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Duminică —pe ogoarele judeţului

L a  s t r â n g e r e a  r e c o l t e i
•  Muncitori şi elevi în sprijinul lucrătorilor de pe ogoare
•  Exemplul vrednic de urmat al agniţenilor •  în unele 
locuri’-rezultate bune,în altele — lipsă de organizare

şi slabă mobilizare a forţelor
Conştienţi de importanţa deo

sebită a fiecărei ore de lucru, 
oameni ai muncii de la sate şi 
oraşe şi-au conjugat eforturile şi 
duminică, 24 septembrie 1972, 
participind la recoltarea cartofi
lor, a sfeclei de zahăr şi a altor 
culturi, la transportul recoltei din 
drop. In majoritatea unităţilor a- 
gricole socialiste, în această zi 
s-a muncit Sn mod obişnuit, adică 
de dimineaţa pînS seara, timpul 
prielnic lucrului în cîmp fiind in
tens folosit.

Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene agri
cole, duminică, 24 septembrie 
1972, oamenii muncii din judeţul 
nostru — cooperatori, mecaniza
tori, muncitori din uzine şi fa
brici, salariaţi ai diferitelor în
treprinderi şi instituţii, elevi ş.a. 
— au sir ins recolta de cartofi de

pe 28 ha, cea de sfeclă de zahăr 
de pe 15 ha, au livrat la fondul 
de stat 189 tone de cartofi, 284 
tone sfeclă de zahăr, 17 tone le
gume, 11 tone fructe, au îasilozat 
producţia de porumb de pe 35 ha, 
au strîn-s 358 tone de fructe, au 
transportat 185 tone furaje ş.a. 
La aceste acţiuni au participat 
cooperatori, muncitori, elevi ş.a., 
au fost antrenate 226 tractoare, 
578 atelaje, 72 camioane ale unor 
întreprinderi de stat şi alte forţe. 

Redăm secvenţe din acţiunile la 
care au participat cooperatori, 
mecanizatori, muncitor! din fa
brici şi uzine, elevi şi alte cate
gorii de oameni ai muncii, subli
niind necesitatea ca exemplul lor 
demn să fie urmat şi de acela co
lective de muncă unde încă se 
mai manifestă defecţiuni organi
zatorice.

La ora 7,30 dimineaţa— start in ... 
ziua declarată „Record”

acelaşi front: recoltarea sfeclei de 
zahăr. Brigadierul de cîmp Gavrilă 
Ţiţei a organizat bine munca. Aşa 
îneît recolta de pe 5 ha de sfeclă 
de zahăr a fost pusă la adăpost în 
această zî.

In aită unitate, Ia C.A.P. Ighîşul 
Vechi, mai mult de 100 muncitori 
de la Fabrica de tricotaje din Ag
nita s-au prezentat In cîmp, la re
coltarea cartofilor. Ei au reuşit să 
strîngă producţia de pe cca 2 ha, 
în acelaşi timp efeotuîndu-se şi 
transportul producţiei cu un trac
tor şi remorcă — proprietate a fa
bricii. Deci — cum se vede — un 
ajutor multilateral. Cooperatorii din 
Ighişul Vechi au participat la trans
portul cartofilor la centru! de pre
luare de Ia Beneşti. Inginerul şef el 
unităţii ne relatează că in această 
acţiune au fost antrenate 12 ate
laje. Numai atît. De ce numai «Ut?

— Oamenii noştri au lucrat ieri, 
la. recoltări, pe ploaie, încearcă © 
motivare preşedintele unităţii.

Oare este admisibil ca Sn hotarele 
îghişuiu! Vechi să lucreze mai mult 
de 100 de muncitori şi numai 12 
cooperatori? Acesta să fie răspun
sul cooperatorilor? Considerăm ci

dacă factorii de conducere de aici 
şi — în primul ţînd — comuniştii 
ar fi acţionat mai hotărît, alta era 
participarea cooperatorilor la lucru 
Sn această zî. Plnă una, alta, să se 
reţină: la Ighişul Vechi s-a slrîns 
recolta de cartofi de pe numai 28 
din cele 90 ha, au fost livrate sta
lului doar 50 tone tuberculii iar 
250 tone producţie se află în gră
mezi tn cîmp, aşteptind pe coope
ratori . . .

„Vom intra de mîine 
cu toate forţele 

ia cartofi"
— De ce mîine ?! nu astăzi?
Omul din faţa noastră nu pare 

surprins. Are, cum se zice, răspun
suri pentru toate întrebările.

—• Pentru că aşa am hotărît. . ,

IdcntlBuwe ta oaq. a IH-aţ 
CH. GRĂDINARII

în cursul zfteî H» duminică, tova
răşul Nioolae Ceauşescu, secretar ge
neral «I Partidului Comunist, Român, 
preşedintele Consiliului de Stat, a 
lost oaspetele muncitorilor forestieri 
din Valea Gurghiuîui, una din cele 
mai vechi şi importante exploatări 
forestiere din ţară.

Secretarul general *1 partidului a 
fost însoţit in această vizită de to
varăşii Vasi Ie Patiilineţ, ministrul e- 
comomiei forestiere şl materialelor dc 
construcţii, şi Nicoia-e Vereş, prim- 
sacretar al Comitetului judeţean Mu
reş ai P.C.R.

In pofida ploii reci de toamnă, 
care nu a contenit, un maTe număr 
de oameni ai muncii — români, ma
ghiari şi germani — au ţinut să-1 
înfîmpiaie cu deosebită căldură şi 
entuziasm, cu multă dragoste şi 
bucurie pe conducătorul partidului 
şi statului nostru. Tinere fete, în 
portul acestor meleaguri, îi oferă 
flori.

Vizita de lucru « tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în mijlocul fores
tierilor din Valea Gurghiuîui se în
scrie în cadrul dialogului viu, per
manent al secretarului general al 
partidului cu oamenii muncii. Cu a- 
cest prilej secretarul general s-a Sn- 
tîlnit cu muncitori şi specialişti din 
domeniul economiei forestiere, cadre 
de conducere din ministerul coordo
nator şi institutele saie de cercetare, 
precum şi din combinatele de exploa
tare şi industrializare a lemnului din 
întreaga ţară, exâmiraîrad cu atenţie, 
la faţa locului, o sferă largă de pro
bleme privind îndeplinirea hotărâri
lor Congresului al X-lea şi ale Con
ferinţei Naţionale, înfăptuirea cinci
nalului înainte de termen, condiţiile 
de muncă şi de viaţă ale celor cere 
lucrează în acest însemnat sector al 
economiei naţionale.

Locul analizei — parchetul fores
tier experimental de la Răchita?, 
unde se folosesc în „premieră“ o se
rie de utilaje de tnare randament 
create prin forţe proprii şi unde se află 
organizată o cuprinzătoare şi suges
tivă expoziţie în aer liber a noută
ţilor tehnice din domeniul mecanî. 
zării complex« a exploatării forestie
re şi transportul lemnului, realizate 
in cea mai mare parte prin eu tö
det are.

In urma indicaţiei «ecretamîul ge
neral al partidului de a se pun« 'le, 
punct modalităţi tehnice care să eli
mine lucrări pregătitoare costisitoa
re şî îndelungate şl să asigure intra

rea în exploatai« in termene scurte 
a parchetelor forestiere, scoaterea 
rapidă şi fără pierderi a masei lem
noase din pădure, aici, la Răchitaş, 
se aplică de circa patru luni o nouă 
tehnologie, respectiv exploatarea, 
transportul şi pregătirea semiindus- 
trială a masei' lemnoase in condiţii 
complet mecanizate, Iransferîndu-se 
muncile grele din pădure pe platfor
me special amenajate, situate la 
poalele masivului muntos. Astfel, in
dicele utilizării masei lemnoasa a 
crescut de la 86 la 93 la sută, redu- 
cîndu-se pierderile tehnologice şi 
dubiiradu-se productivitatea muncii. 
Cheltuielile pe metru cub de lemn 
scad cu 30 1a sută, în timp ce va
loarea produselor rezultate pe ace
eaşi unitate de măsură înregistrează 
un spor de 23 de lei.

La invitaţia gazdelor, tovarăşul 
Ceauşescu asistă la o demonstraţie 
practică efectuată cu utilajele aflate 
pe platforma parchetului forestier. 
Se raportează secretarului general .ai 
partidului că specialiştii din econo
mia forestieră au realizat un funi
cular de mare capacitate, de o con
cepţie proprie, care prezintă carac
teristici funcţionale superioare, avlnd 
o productivitate de tTei ori mai mare 
faţă de instalaţiile similare exis
tente. Din alte zone de exploatare, 
unde nu pot fi utilizate asemenea 
mijloace tehnice, arborii vor fi a- 
duşi cu tractoare puternice, ale că
ror prototipuri au fost omologate 
recent

Urmărind modul de funcţionare a 
noului funicular, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu apreciază calităţile sal« 
tehnice, recomandă extinderea, nein- 
tîrziată a folosirii lui.

Se parcurge apoi de-a lungul flu- 
Rului tehnologic platforma de pre- 
industrializare. Ajunşi jos, pe plat
formă, arborii sirat pregătiţi pentru 
e. lue drumul unităţilor de prelu
crare. Mecanizatorii degajează, cu 
ajutorul fierăstraielos: mecanice, 
crengile — preluate apoi de o serie 
de maşini caie le transformă in aş
chii, materie primă suplimentară 
destinată fabricării plăcilor aglome
rate. L'n cadoul estimativ arată că 
extinderea sistemului platformelor 
preindustrializat« ar permite valori
ficarea, unei cantităţi de crengi su
ficiente pentru producerea a 400 000 
de tone de plăci aglomerate anual. 
Reţine, de asemenea, atenţia ura alt 
agregat «ou — combina de separat 
şi balotat cetină, folosită în produc-

Agnita, Ora prea matinală n-a 
putut împiedică.'?, ploeiiari Ziua de
butase sub auspicii proaste: norii 
s-au îngrămădit peste Întreaga zonă, 
■ploaia s-a abătut şi asupra eîmpuri- 
lor. Dar sute si sute de oameni 
din oraşul Agnita şi-au manifestat 
hotărîrea de a respecta planul de 
lucru stabilit cu o zi înainte: toate 
forţele de muncă — din întreprin
deri industriale, alte unităţi econo
mice, elevi — toţi să participe cn 
mic cu mare, alături de cooperatori,, 
îa recoltări, la încărcatul remorci
lor cu produse din cîmp, pentru ca 
rodul muncii să fie pus grabnic şi 
iără pierderi la adăpost.

Comitetul orăşenesc de partid, în
treaga organizaţie. orăşenească de . 
partid a acţionat cu hotărîre. Au 
fost stabilite precis formaţiile de 
lucru, locurile de muncă, în cola
borare cu conducerile cooperative
lor agricole. Muncitorii şi elevii au 
răspuns şi acum, la fel ca întotdea
una, „prezent* Ia chemarea parti
dului.

lată-ne In cîmp tn hotarul „După 
deal*, la brigada Coveş a C.A.P. 
Agnita. Sute de oameni — la re
coltatul, curăţatul sfeclei de zahăr, 
ta transportul producţiei din cîmp 
ia .punctele de preluare.

„Vom încheia azi recoltatul sfe

clei de zahăr îa această brigadă, < 
sie relatează inginerul şef. Oameni y 
ca Ion Păcurar, Cornel Răchită, Au
rel Mititel, Troian Cioca, loan Vas, 
Ana Branişte, Eleonora Andrei, 
Paraschi va Ciocu şî mulţi alţii au 
fost prezenţi aici încă de îa 7,30 
dimineaţa, începînd lucrul. Fiecare 
îşi cunoaşte misiunea, aşa că munca , 
este spornică. Şi producţia este bu
nă: peste 30 tone îa hectar. Lucrăm 
cu 5 remorci Ia transportatul sfe
clei de aici. La fiecare remorcă —* 2 
tractoare, pentru că drumurile sínt 
desfundate. Mecanizatorii rut ie rişti , 
Traian Toader, Ion Moraru, Nico- 
lae Cerchezan, fraţii Nicolae, Gheor- 
ghe, Mihai şi Iosif Rusu, Mihail 
Şcgor şi ceilalţi au de lucru, nu 
glumă".

Peste 100 tone de sfeclă de zahăr 
transportată in cîmp, terminarea re
coltării sfeclei de zahăr la brigada 
din Coveş — acesta este bilanţul — 
rodnic bilanţ! — al activităţii din 
ziua aceasta.

Aceeaşi muncă bine coordonată 
s-a desfăşurat In aceeaşi zi şi la ' 
brigada din Ruja a cooperativei 
agricole amintite. în hotarul „La 
moraru", forţele unite ale 160 mun
citori de ia F.I.P.A. şi salariaţi aî 
altor unităţi agniţene şi 70 coope
ratori ai brigăzii au dat bătălia pe

FELICITĂRI Ş C O L II  
D E Ş O F E R I D I N  S IB IU

Ca şl ca alte prilejuri, şî în a* 
casată toamnă elevii Şcolii de şo- 

K feri din Sibiu se evidenţiază prin 
A elanul cu care participă în timpul 
8 liber la sprijinirea recoltării cit 

mai grabnice a produselor toam
nei — In cooperativele agricole 
de producţie sau îa unităţile 
i.A.S.-urilor,

Duminică, bunăoară, din primele 
ore ele dimineţii, 300 de elevi, 
îa frarats cu directorul Liviu Vîad

şi cu diriginta,' se aflau Va recol
tatul poriunbului-siloz de pe tar
lalele C.A.P. Şeîimbăr, în acelaşi 
timp, alţi 300 da elevi recoltau 
cartofi la CA.P. Sibiu, rar peste 
100 lucrau pe ogoarele I.A.S, Şura 
Mică.

Deci, Întreaga „familie“ * şcolii 
•— în sprijinul lucrătorilor da pe 
ogoare. Fapt pentru car« merită 
din plin felicitări!
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N oi s u c c e s e  în  industrie
CONSTRUCTORII -  la in&lţimea _ 

angajam entelor asum ate ? *

Şantierul de construcţii indus
triale Copşa Mică a realizat
planul anual al producţiei globale

Recent, em primit îa redacţie o 
veste care confirmă abnegaţia şi 
dăruirea unuia din cele mai com
pacte detaşamente de oameni ai 
muncii — constructorii. IN ZIUA 
DE 16 SEPTEMBRIE, COLECTI- 
Vtil, ŞANTIERULUI DE CON
STRUCŢII INDUSTRIALE COPŞA 
MICA, APARŢINÎND TRUSTULUI 
DE CONSTRUCŢII INDUSTRIA
LE BRAŞOV, A RAPORTAT REA
LIZAREA VOLUMULUI GLOBAL 
AL PLANULUI DE PRODUCŢIE 
PE ANUL 1972, DIN CUPRINSUL 
JUDEŢULUI NOSTRU.

Un avans de 3 luni şi jumătate 
cîşitigat deci printr-o muncă sus
ţinută, exemplară, printr-o judi
cioasă repartizare a forţelor şi o 
temeinică organizare a muncii la 
toate punctele de lucru.

— Succesul pe care l-am obţinut 
acum a fost pregătit, aş zioe, zi 
cu zi, tocă de 3a începutul anului 
— ne spune ing. Virgil Bologa, 
directorul şantierului. Atenţia 
noastră s-a concentrat îndeosebi 
asupra obiectivelor din planul de 
punere în funcţiune din acest an. 
Eforturile au fost încununate de 
un succes deplin. Ne-am „pus sem
nătura“ în prima jumătate a anu
lui pe noua capacitate a Fabricii 
de geamuri din Mediaş, am asigu

rat intrarea Sn funcţiune a secţiei 
formoxa! de Ia „Carbosin“ Copşa 
Mică cu 3 zile înainte de termen 
şi a Fabricii de mobilă din Mediaş 
cu circa 7 zile. Avansul cîştigat 
are o „destinaţie" foarte precisă: 
pregătirea şi atacarea încă de 'pe 
acum a lucrărilor planificate pen- 

.tru anul 1973, an to care şantierul 
va cunoaşte o veritabilă „explozie" 
de plan, concretizată în dublarea 
volumului de «aromi.

Intr-adevăr, o dată cu finalizarea 
sarcinilor de plan din acest an, co
lectivul de muncă al şantierului a 
pornit cu toată hotărîrea la mate
rializarea obiectivelor din contul 
anului 1973. Da „Automecaraica“, 
dezvoltarea secţiei monobloc — 
prevăzută a fi pusă în funcţie la 
finele trimestrului I —• *e desfă
şoară Intr-un ritm care a permis 
constructorilor şî beneficiarilor, pe 
baza unor grafice minime de pu
nere în funcţiune» să hotărască 
predarea halei cu un trimestru in 
avans.

Concomitent s-au demarat lucră
rile de dezvoltare de pe platforma 
industrială a Copşei Mici, cu ura 
grad deosebit de dificultate atit 
pri» volumul, cit şi prin complexi
tatea lor.

EMIL DAVID

„Premierele“ anului —  
sub semnul valorificării 
superioare a metalului

în  aceste, zile în hala de mon
taj a Uzinei mecanice din Sibiu 
pot fi întîlnite 5 maşini noi-nouţe, 
în faţa cărora specialiştii neavizaţi 
ar zăbovi cu siguranţă un timp 
mai îndelungat. Motivul? Deocam
dată ele mu pot fi intîînite în 
nici una din uzinele ţării. „Pre
mierele" acestui an se pregătesc 
pentru o lungă călătorie. în 
cur ind, ele vor fi prezente in 
standurile marelui TSrg interna
ţional de 3a Bucureşti, manifes
tare economică de maro anver
gură, aflată la a doua e& ediţie.

Ce noutăţi vor putea întftni be
neficiarii aliaţi Înaintea celor 5 
maşini?

Inginerul şef adjunct de con
cepţie al uzinei, Dumitru Hurdu, 
s-a referit îndeosebi la cel« care 
privesc îmbunătăţirea performan
ţelor în exploatare, reducerea 
consumului de metal şi valorifi
carea lui superioară. Incontesta
bil, „premierele“ uzinei se pre
zintă strălucit la aceste capitole.

Foarfecă ghilotină FG-825, *
trecut priratr-un şir important de 
reproiectări pînă să atingă per
formantele şi greutatea actuale. 
De îa 13,5 tone, pînă la 7,7, dru
mul capătă semnificaţia unui 
simbolic atestat al competenţei şi 
dăruirii cadrelor de concepţie din 
cunoscuta uzină sibiană.

Începînd cu anul 1973 presa de 
Îndoit tablă de 40 ti va fî înlo
cuită cu abkantul de 63 tf, o ma
şină a cărei forţă de Îndoire creş
te, prin urmare cu 50 la sută, în 
timp ce greutatea. Ii scade ta 
jumătate.

Este remarcabil faptul că spe
cialiştii uzinei nu au considerat 
niciodată definitiv încheiată acti
vitatea da concepţie odată cu 
realizarea produsului respectiv.

’ La foarfecă de debitat profile tip 
FP-Î4 {o al»lă noutate a. anului), 
chiar după realizarea prototipului 
«-au executat cileva redimensiunt 
el* «nor subansamble, în urma 
cărora s-a obţinut o economie de 
metal ide 0,8 ton« pe produs.

Gama produselor ce vor părăsi 
peste cîtev-a zile uzina cu desti
naţia Bucureşti, este completată 
de o presă hidraulică de 100 U 
şi o maşină de curbat ţevi, utilaje 
care prin performanţe şi grad 
înalt de tehnicitate vor trezi cu 
siguranţă interesul cunoscătorilor 
pUitînd cu ele 0 fărâmă din pa
siunea statornică investită la uzi
na sibiană in munca de zi cu zi,

E. D.

Aspecte (Ie la Spectacolul mimcal-coregrafic prezentat de diferite formaţii de line* 
ret din Sibiu, la încheierea festivalului „Cibmîum *72“. Au colaborat ansamblul 
tineretului, grupul de fluieraşi din Sadu, formaţia de dansuri »Junii Sibiului“ şi

altele care prin varietate, dinamism şi acurateţea pieselor prezentate au încintat 
asistenţa (peste 600 de persoane)

Foto: FKED NUSS

NTREBÄM

Direcţia comercială 
judeţeană

Sibiul este unul din municipiile 
mari ale ţării. împreună cu co
munele suburbane are o popu
laţie de aproape HO 000 locuitori. 
La aceştia trebuie adăugaţi, în 
fiecare an, un mare număr de tu
rişti care vin aici, atraşi de fru
museţea vechiului nostru burg. 
Şi totuşi Sibiul e singurul dintre 
oraşele mari ale României în ca
re, în zilele de duminică, nu 
există nici un magazin deschis. 
(Nu ne referim la magazinele a- 
limentare!). lată de ce întrebăm 
Direcţia comercială judeţeană: 
Nu se poate găsi, în sîîrşit, o so- 
luţie astfel incit un magazin de 
preferinţă magazinul „Universal“ 
din Sibiu să fie deschis şî dumi
nica?

tia He făină furajeră un excelent, 
biostimulator în hrana .animalelor.

Recomandind perfecţionarea, aces
tui agregat, tovarăşul Ceauşescu sub
liniază necesitatea ca specialiştii din 
economia forestieră să conlucreze c u 
cei din agricultură pentru a psiguia 
zootehniei făină de cetină cu cali
tăţi superioare şi totodată, să coo
pereze cu cei din industria construc
ţiilor de maşini Sn vederea perfec
ţionării caracteristicilor tehnice ale 
utilajelor destinate exploatărilor fo
restiere. Se recomandă, de aseme
nea, realizarea unui număr cît mai 
mare de astfel de mecanisme şi se 
relevă necesitatea unei conlucrări 
mai strînsc între combinatele de in
dustrializare a lemnului, în vederea 
concentrării eforturilor lor in di
recţia autodotării, a eliminării unor 
preocupări paralele.

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu îi 
sínt prezentate apoi echipamente de 
tocărcar© şi conteinerîzare instalate 
pe autocamioane de diferite tipuri, 
care asigură o mai bună folosire a 
capacităţii lor, şi totodată, efectua
rea acestor operaţii intr-un limp 
scurt cu eforturi minime, necesitînd 
munca unui singur om. Acesth sis
teme reţin atenţia secretarului ge
neral al partidului nostru, care tra
sează ca sarcină ministerului de re
sort de a împărtăşi experienţa Mi
nisterului Transporturilor şi Teleco
municaţiilor pentru extinderea aces
tor procedee.

Se vizitează apoi o expoziţie de 
maşini şi utilaje, de echipamente, 
subansambluri şi piese de schimb. 
Pe o mare suprafaţă sínt expuse 
zeci de ’maşini şi utilaje forestiere, 
între care se remarcă tipuri diverse 
de fierăstraie mecanice şi electrice, 
autocamioane cu macarale proprii şl 
containere, autotrenuri forest Mie cu 
încărcătoare de 10—12 tonjjptrat.- 
toare agricole modificate ce pot 
executa o gamă largă de lucrări în 
exploatări şi construcţii forestiere. 
Ele reprezintă doar o parte din cele 
80 de tipo-dimensiuni şi peste 2 000 
de repere şi echipamente mecanice 
produse de întreprinderile speciali
zate ale economiei forestiere, in ca
drul acţiunii de autodotare şi înlo
cuire a unor utilaje din import.

Este, de asemenea consemnată ca 
e realizare deosebită transportorul

(«•atinaar# tn pag. « ftl-a)
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T i n e r e t u l  -
p u t e r n i c  

factor de 
p r o g r e s

P ro b le m a tic a  m uncii, 
v iefii şi fo rm ă rii  

g e n e ra ţi i lo r  t i n e r e -  
j o c h e s tiu n e  de  m a re  

r ă s p u n d e re  po litică
Trăim un ev al faptelor direc

tion ate ferm — în spiritul celui 
mai autentic umanism — spre a- 
tingerea idealurilor noastre de 
progres social, spre cuprinderea 
şi rezolvarea multiplelor aspecte 
politice şi soci al-economice care 
se subsumează unor aspiraţii din- 
totdeauna slujite cu înaltă con
ştiinţă patriotică do cele mai 
înaintate forţe ale poporului 
nostru.

Avem excelenta şansă a tine
reţii unui popor mândru de sine, 
încrezător in sine, cu un optimism 

: extras diratr-o robusteţe spirituală 
unanim recunoscută. In context, 
tineretul este chemat — şi răs
punde cotidian — cu o prezenţă 
de prim rang, argumentată masiv 
de atuurile sale dintotdeauna.: en
tuziasm, încredere în forţele sale, 
dăruire, abnegaţie şî hărnicie.

Tabloul de acum şi de ieri al 
faptelor ce stau sub semnul fru
mos al hărniciei n-ar ii nki o 
dată complot dacă am eluda ceea 
ce însumează în ocazii bilaratîere | 
■***'■ şî tîtj numai atunci om n i pre-
zenţa tineretului. De aici decurg 
firesc, apoi, superlativele cu care * 

I conducerea partidului, tovarăşul £ 
I Nicolae Ceauşescu personal 'a- |  
£ preeiază succesele tineretului, a!
I cărui statut existenţial stă şi ari,
£ cum va sta şi mâine, sub seninul 
fi entuziasmului revoluţionar de cea 
1 mai frumoasă ţinută. Să ne rea- 
£ minţim — chiar dacă o facem 
î pentru a nu ştiu cita oară — e_
• iervescenţa şi optimismul născute 
£ sub cerul Agnităi şi BotoreSi, să
£ rememorăm pildele pe care urma- • 
j «ii acelora le-au dat şi le pau £ 
I Ia Lotru, pe Dunăre, In atitea alte !
* locuri. Să citim acele file de cro- I 
I nică vîe Şi să avem totdeauna la |  
£ taimă înflăcăraţul mesaj pe care-1 I 
Ş conţm. Iar, mai apoi, firesc ni se * 
; pare să ne întrebăm dacă ne este. |  
! £fr™is sâ contUTăm vreun bilanţ s
I lara a sublinia tot ceea ce a în

semnat şi însemnează tineretul,
» --------_-1 ___

(Continuare ţD pţg. 0 m .4j
VICTOR DOMSA
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Festivitatea de încheiere
' Săptămina culturală sibiană s-a în
cheiat, duminică seara, cu o fru
moasă festivitate care a avut loc în 
aala de spectacole a clubului „Inde
pendenţa“. In faţa unui public nu
meros (peste 600 de persoane) s-au 
(decernat premiile pentru concursurile 
<iin cadrul „Cibinium“-ului: concursul 
înterjudeţean de costume populare, 
Concursul înterjudeţean de creaţie 
tehnică a tineretului, cel de-al VIII- 
lea concurs european de navomodele 
.̂Naviga", grupa C, machete. Medalii, 

cupe, diplome şi alte premii în 
obiecte acordate cu acest prilej au 
încoronat strădania şi talentul unui 
mare număr de concurenţi, stimu- 
lind în acest fel activitatea de crea
ţie a tinerilor, participarea lor la 
viitoarele manifestări ale' festivalului 
sibian, al cărui prestigiu se consoli
dează an de an.

Spectacolul artistic care a urmat 
a încîntat asistenţa prin varietate, 
dinamism şi acurateţea pieselor pre
zentate. Cîntecele şi jocurile folclo
rice au adus în scenă poezia, pitores
cul şi optimismul robust al locuitori
lor acestor meleaguri — români, ger
mani şi maghiari — care, în munca

lor înfrăţită, alături de întregul po
por aduc recunoscută contribuţie la 
propăşirea şi progresul general al 
patriei.

Ansamblul tineretului din Sibiu, a 
cărui activitate nu însumează mai 
mult de doi ani, a evoluat cu echipa 
de dansuri în cîteva jocuri româ
neşti, bucurîndu-se de o bună apre
ciere din partea spectatorilor. Im
presionantă a fost apariţia pe scenă 
a grupului de fluieraşi din Sadu, 
formaţie deţinătoare a mai multor 
premii de la concursurile de ama
tori judeţene şi naţionale. Interpre
ted  o suită de cîntece din Mărgini- 
mea Sibiului — doine, jiene, învîr- 
tite — cu un deosebit simţ al auten
ticităţii folclorice, cu sensibilitate şi 
distincţie, fluieraşii sădeni, răsplătiţi 
cu aplauze, au făcut încă o dată do
vada capacităţii şi forţei lor artistice, 
dovada posibilităţilor artei amatoare 
de a depăşi diletantismul prin reali
zări de ţinută. Un frumos moment 
scenic a conturat şi echipa de dan
suri germane a căminului cultural 
din Slimnic şi duetul în limba ger
mană.

„Junii Sibiului“, ansamblu al cărui

palmares concurează. şi depăşeşte, 
activitatea multor formaţii profesio
niste, şi de data aceasta a ridicat 
sala în picioare, electrizînd publicul 
cu uimitoarea vivacitate a execuţiei 
celor mai dificile figuri ale jocului 
popular. Capacitatea acestei formaţii 
de a crea, din primul moment a! 
apariţiei pe scenă, acel magnet care 
leagă spectatorul de actor, făcîndu-1 
să trăiască profund, cu o tulbură
toare intensitate actul artistic, se 
realizează în virtutea unor combi
naţii spontane, care surprind prin 
inedit, prin dinamica lor şocantă. 
Succesul ansamblului „Junii Sibiu
lui“ a fost pe măsura renumelui a- 
cestuia.

Spectacolul de duminică s-a bucu
rat şi de contribuţia orchestrei „Cin- 
drelul“ şi a soliştilor: Dumitru Mu- 
ţiu, Floarea Tohati, Cornel írom, loan 
Medrea.

După spectacol, o frumoasă retra
gere cu torţe — din Piaţa Republicii, 
pe sub turn, în Piaţa 6 Martie — a 
încheiat tinereşte festivităţile „Cibi- 
nium“-ului.

TRAIAN SUCIU

DON JÜAN
1 Printr-o politică de repertoriu bine 
gindită de conducerea Teatrului de 
stat din Sibiu şi servită optim de 
regizorul Mihai Dimiu, simbătă seara, 
publicul sibian a luat cunoştinţă vie 
de nemuritoarea dramă a aventurie
rului Don Jüan, aşa cum a rămas 
ea în istoria culturii universale prin 
pana lui Moliere. Prin ea, colectivul 
răspănde la o ţinută intelectuală im
punătoare sarcinilor transcrise prin 
profilul actualei ediţii a „Cibinium“- 
ului, dar răspunde, dincolo de a- 
ceasta, unei nevoi de cultură exis
tente real în conştiinţa marelui pu
blic, şi avide în primul rind de so
cietatea marilor valori ale gîndirit 
umane.

Spectacolul sibian s-a jucat în sce
nografia lui Erwin Kuttler, care a 
făcut prin el o nouă şi fascinantă 
demonstraţie de fantezie, lucrînd din 
nou cu aceeaşi atracţie pentru mate
rialul simplu, care depozitează posi
bilităţi nelimitate de expresie. Din 
cîteva panouri ţesute în structuri 
geometrice şi colorate în armonii

gtCMMI

1

cromatice rafinate, Kuttler a evocat 
adecvat ambianţa psihologică a dra
mei, rezolvînd cu promptitudine pro
bleme ce-ar fi căzut foarte uşor în 
complicaţiile unei montări greoaie şi 
costisitoare.

Corpul actorilor ni-1 arată din nou 
pe Nicu Niculescu agreabil, fin, elas
tic şi plin de rafinament, pe Manu
ela Marinescu-Codrat în posibilită
ţile unui dramatism dens, oe Mircea 
Hîndoreanu într-o compoziţie comică 
studiată şi bine exprimată, pe artis
tul emerit Costel Rădulescu intr-un 
destin de temperament robust, pe 
Mugur Arvuneseu, sigur şi cald în
tr-o soluţie de joc foarte plastică, 
pe Geraldina Basarab cu entuziasmul 
ei bine gradat, intr-un cuplu cu Li
liana Lupan, sinceră dar fără rutină 
in gradarea relaţiilor cu Don Jüan, 
pe Marius Nlţă, Ovidiu Stoichiţă, pe 
Ion Ghîşe şi pe ceilalţi. Dar mai 
ales pe Ştefan Velinciuc, interpretul 
lui Don Jüan, adevărata revelaţie a 
serii şi a spectacolului. Aflat la Si
biu în reprezentaţie, Ştefan Velin
ciuc se dovedeşte o soluţie foarte 
bună pentru spectacolul lui Mihai

Dimiu, pe care-I serveşte atît ca 
aspect fizic, dar mai ales prin carac- 

^  terül interpretării, prin maliţia pri
virilor, a zîmbetului şi a vocii, prin 
rafinamentul gestului şi prin ştiinţa 
rară de a juca tăcerile.

Din nou dirijor strălucit, Mihai 
Dimiu a condus cu autoritate spec
tacolul spre unitatea desăvîrşirii sale, 
supraveghind expresia tipologică a 
fiecărei partituri, corespondenţa cu
plurilor şi raporturile lor cu între
gul, ritmul şi geografia proprie fie
cărei mişcări. Adică un spectacol de 
zile mari pentru istoria teatrului si
bian, ceea ce adaugă dedesubtul aces
tor rînduri o recunoştinţă în plus, 
una care este şi nu este a noastră, 
fiind înainte de toate a marelui pu
blic sibian amator de teatru. Mai 
ales că aprecierile noastre cad în 
coincidenţă fericită cu ale altor cn> 
nicari prezenţi la reprezentaţie şi 
unanimi în gînduî că Teatrul de stait 
din Sibiu are aici un spectacol din
tre cele care dau rezistenţa unei 
stagiuni.

ION ITU

Ultimele 
spectacole 
de păpuşi

Feste „Cibinium ’72“ s-a tras 
cortina. Festivalul teatrelor de pă
puşi s-a încheiat şi el, simbătă şi 
duminică, odată cu spectacolul 
Teatrului de păpuşi din Constanţa 
şi ale Teatrului de păpuşi din Si
biu. La „Independenţa“, din nou 
într-o sală arhiplină, colectivul 
constănţean a interpretat un text 
de Alecu Popovici şi Viniciu Ga- 
fiţa, inspirat dintr-um motiv ce
lebru In folclorul românesc şi uni
versal. Organizat regizoral de Şte
fan Lenkis, spectacolul constănţean 
•a fost o desfăşurare cinematogra
fică fluentă şi plină de vervă, în 
care alungarea, peregrinările şi 
reîntoarcerea fiicei de împărat 
care a pătimit pentru că nu şi-a 
iubit părintele mai mult ca sa- 
rea-n bucate (titlul piesei — Dulce 
ca sarea) s-au legat în structuri 
scenice rezistente, încărcate de e- 
moţie şi de sens. Dar demonstraţia 
artistică cea mai pregnantă în a- 
cest spectacol a făcut-o scenogra
ful Eustaţiu Gregorian, prin rezol
varea ingenioasă şi de o maximă 
simplitate a elementelor de decor, 
prin puterea tipologică aplioată în 
conturul fiecărei păpuşi ,prin adec
varea foarte clară şi foarte bună 
a soluţiei scenografice la jocul ac
torilor. Nu e mai puţin adevărat 
că toate acestea s-ar fi stins în gol 
dacă nu ar fi beneficiat de un corp 
de interpreţi talentaţi, care au re
zolvat intr-un mod neobişnuit de 
firesc problemele complexe ale in
tegrării jocului actorului în teatrul 
păpuşilor. S-a vădit o înţelegere 
clară şi nouă a adevărului că ar
senalul tehnic de joc al actorului 
este aici cu totul altul decit In 
teatrul de dramă.

Sibiul, care a deschis cu o săp- 
tămînă în urmă primul festival si- S 
bia» al păpuşilor, l-a şi încheiat |  
simbătă cu spectacolul în limba |  
germană Pui de om, de Victor Ef- 
timiu, şi Sinziana şi Pepelea, de 
Maria Cupcea (duminică seara, la 
sediul teatrului). Amîndouă specta
colele regizate de Ion Hîndoreanu 
sínt spectacole mai vechi, de fru
moasă şcoală In repertoriul teatru- 
ui sibian. Ceea ce nu a împiedi- 
:at publicul să le trăiască cu ace
iaşi plăcere şi emoţie, aplaudind 
îeschis realizările scenografice ale 
Udiei Schuster şi Febus Viorel 
Ştefănescu .îmbinarea lor în ne
voile spectacolului, mai ales cu jo
cul actorilor Andrei Gilea şi Marla 
Streloiuc, care au interpretat foar
te bine două partituri actoriceşti 
de dificultate, ilustrînd într-un alt 
stil şansele integrării personajului- 
actor în teatrul de păpuşi.

ION POPA
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Oaspeţi din
Aflaţi în România ca invitaţi ai Uniunii Scriitorilor, un grup de 

scriitori maghiari s-au aflat, timp de două zile, oaspeţi ai Judeţului 
Sibiu. Grupul de scriitori din ţara vecină şi prietenă a fost format 
din poetul Varga Mihály, redactor şef al revistei „Forrás* din Kecs
kemét, criticul literar Szeker Endre şi poetul Hatvany Daniel, redac
tori ai aceleiaşi reviste. Cu prilejul popasului lor pe aceste meleaguri, 
au vizitat Sibiul, Răşinarul, Cisnădioara şi Cisnădia, avlnd, totodată, 
discuţii de specialitate la sediul revistei „Transilvania*. La aceste 
convorbiri au luat parte, în afara redactorilor „Transilvaniei*, şi 
Aurel Rău, redactor şef al revistei „Steaua*, Virgil Ardeleanu, redac
tor şef adjunct al revistei „Steaua*, Letay Lajos, redactor şef al 
revistei „Utunk* şi Miko Ervin, secretar general de redacţie al revis
tei „Utunk*,

Expoziţia artiştilor 
plastici amatori

în cadrul numeroaselor acţiuni cul
tural-educative care au avut loc in 
festivalul „Cibinium ’72“, arta plas
tică a ocupat un loc de seamă. După 
deschiderea expoziţiei de grup a tine
rilor artişti sibieni închinată semicen
tenarului U.T.C. şi a aniversării unui 
sfert de veac de la proclamarea repu
blicii, după deschiderea expoziţiei 
personale a pictorului sibian Eugen 
Tăutu, vineri a avut loc la Ocna Si
biului, în clubul Casei de cultură, 
deschiderea expoziţiei tinerilor artişti 
plastici amatori din judeţ, expoziţie 
închinată aniversării republicii.

Marele număr de vizitatori care 
s-au perindat prin faţa panourilor cu 
tablourile expuse s-au reîntîlnit cu

nume ale artiştilor amatori devenite 
de mult timp cunoscute. Lucrările pic
torilor amatori Malene Dan („Oraş 
italian“, „Ziua şi noaptea“), Constantin 
Pele („Hidrocentrala de pe Argeş“) 
Gheorghe Marcu („Saitul Sărata”), An
ton Costiniuc („Portret de ţăran”), 
Viorel Pustianu („Portret de faită“) au 
fost mult apreciate de vizitatori.

Sperăm ca această expoziţie, orga
nizată de Centrul de îndrumare 
creaţiei populare şi a mişcării artis
tice de masă cu prilejul festivalului 
„Cibinium ’72“, să dea prilejul şi altor 
iubitori de pictură din judeţ să vină 
în contact direot cu realizările tine
rilor artişti plastici amatori.

NICOLAE SCUTEA

Scenă din spec
tacolul come
morativ Avram 

iancu
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IA jun Sibienii au evoluat
neconvingător

S3 [ie  lîliC lirâm  CÜ m a s a r ă !  C.S.M. Sibiu -  gloria Bucureşti 9-3 (9-3)

C. S.M. Sibiu — Electro- 
putere Craiova 3-0 (1-0)
Pentru prima oară în acest cam

pionat am învins fără emoţii la un 
scor concludent. Pentru întîia dată 
băieţii dela C.S.M. au jucat cu mai 
multă ambiţie şi vigoare în repriza 
a doua, terminînd partida în atac. 
Şi tot pentru prima dată nu am pri
mit gol acasă.

Să ne bucurăm dar, cu măsură, 
bărbăteşte. Euforia născută de suc
ces este cel mai perfid duşman al 
performanţei. Cu calm şi luciditate 
să pregătim partida din 22 octombrie 
cînd întîlnim pe Politehnica la Ti
mişoara. După părerea noastră, acela 
este momentul hotăritor al turului.

Duminică echipa sibiană a atacat 
permanent, dar, spre deosebire de 
alte întilniri, de astă dată s-a ob
servat mai clar o concepţie de joo, 
cu alte cuvinte, s-a făcut simţită 
prezenţa antrenorilor. Au fost solici
tate cele două extreme — Serfözö 
şi Creţu — aflate în „zi bună“, fun
daşii laterali — Zaharia şi Mihai — 
au participat adeseori la atacurile 
echipei, devenite, prin prezenţa lor 
supranumerice; în sfîrşlt, mijlocaşii. 
Gabel şi Flichiş au pasat pe jos 
uşurînd preluarea baloanelor de că
tre înaintaşi.

In minutul 4 formaţia gazdă are 
posibilitatea să deschidă scorul prin 
Creţu, care şutează de la 17 metri 
puternic pe jos, dar portarul blo
chează. In min. 8, 9, 14, Floarea, Ră- 
duţă şi din nou Creţu se găsesc în 
poziţii favorabile. Oaspeţii, încorse
taţi în propria jumătate de teren, 
reuşesc abia în min. 17 să se apropie 
de poarta lui Liebhardt, dar atunci 
periculos: Mateescu execută o lovi
tură liberă de la aproximativ 40 m 
în careul sibieniior, Tacoi pasează 
cu capul lui Brînzan care şutează 
fără preluare. Vedem mingea în 
plasă, însă Liebhardt are un reflex 
de zile mari şi respinge, iar David 
trimite în corner. .Craiovenii joacă 
atent, dar extrem de dur în apărare 
(am numărat numai în prima repriză 
11 lovituri libere acordate sibieniior 
în apropierea careului advers). Se re
marcă la acest capitol Berneanu şi 
Bîtlan — fundaşi centrali — dar şi 
atacantul Tacoi, venit adesea mult

în urmă. In min. 27 Tacoi il faul
tează pe Serfözö, Zaharia şutează de 
la 25 metri la semiînălţime şi, în 
aglomeraţia din careu, Mateescu 
vrînd să trimită în corner, introduce 
balonul în poartă. Pînă la pauză mai 
notăm ratarea lui Floarea de la 
10—11 metri de poartă (min. 41) şi 
ofsaidul — după opinia noastră ima
ginar — sancţionat de arbitru în 
min. 44, cînd Bălosu se găsea în
tr-o bună poziţie de şut.

La reluare, continuăm si atacăm. 
Intre minutele 62 şi 66 din nou Creţu 
şi Serfözö creează cîteva faze care 
ridică tribunele în picioare, dar din 
păcate rămase fără rezultat pe ta
bela de marcaj, pentru ca la o în
vălmăşeală, Răduţă să reia mingea 
uşor cu capul din întoarcere, Iar 
portarul craiovean, deşi plasat bine, 
s-o scape, am zice, printre degete, 
în plasă. După gol (min. 67), Creţu 
este înlocuit cu Marcu. Echipa oas
pete dă semne de oboseală şi în min. 
77, la un corner executat scurt de 
Mihai pînă la Răduţă, acesta şutează 
cu efect din unghi dificil, Iar Ser
fözö, în duel cu portarul, înscrie. La 
3—0 meciul este jucat ş l. . .  ne gtn- 
dim la partida de duminica viitoare 
cu C.F.R. Timişoara.

C.S.M.: Liebhardt — Zaharia, DA
VID, RUBINT, Mihai — GABEL, 
FLICHIŞ — SERFÖZÖ, Floarea. RA- 
DUTA, CREŢU, (Marcu).

Electroputere: Hîrzoiu — Tlţă, Ber- 
meanu, Bîtlan (Dinu), Şarpe — Boşo- 
teanu, MATEESCU — BALOSU, 
Tacoi, Brînzan, StanciU (Gh. Traian).

Fără greşeli mari, dar şi fără stră
lucire, arbitrajul brigăzii N. Moroia- 
nu (centru), M. Marineiu ş! Í. Chi- 
riţă (tuşe) — toţi din Ploieşti.

De la an la an. dar mai cu seamă în actualul campionat, formaţia sibiana ne-a 
obişnuit cu evoluţii din ce in ce mai bune. cu un ioc spectaculos, motiv pentru care multi localnici au devenit sim
patizanţi ai acestui bărbătesc sport. Toc
mai de aceea, duminică, peste 3 000 de 
spectatori au tinut să asiste pe stadio
nul Metalul la partida din cadrul celei 
de-a VIII-a etape dintre C.S.M. Sibiu si 
Gloria Bucureşti. După valoarea celor două protaqoniste. sibienii porneau net 
favoriţi. Pînă la urmă ei şi-au adjudecat 
punctele puse în foc. insă după o evoluţie neconvinoătoare. C.S.M. a avut în 
cele 8 etape cea mai slabă comoortare. 
actionînd pe alocuri încUciţ. cu numeroase pase a ieşite, cu centri care s-au 
comporta* slab si aripi neinspirate. Evoluţia sub aşteptări a formaţiei noastre şe 
datorează subestimării echipei bucureste- 
ne, care la începutul primei reprize si o 
bună parte din repriza secundă s-a do
vedit superioară, a condus ostilităţile si- 
tulndu-se perioade in sir în cîmpul de 
ioc al sibieniior. si doar numai linsa de 
concentrare în fazele bune de finalizare 
a făcut ca Gloria să nu puncteze si. ca 
atare, să nu se înreaistreze o surpriză.

Doar după 10 minute de loc. sibienii 
trec in terenul advers si reusesc (min. 
20). în urma unei acţiuni de atac bine 
-lucrate* de Prohor, să realizeze o în
cercare prin Monea. transformată de 
Munteanu, astfel că C.S.M. ia condu

cerea cu 6—0. Nu trec decit 6 minut» 
si oasueiii reduc din handicap orin Po- nescu, care transformă o lovitură de pe
deapsă. De acum jocul se echilibrează. 
Scorul final este stabilit cu 5 minute îna
inte de pauză, cînd acelaşi Munteanu transformă o lovitură de pedeapsă de la 
circa 35 m.Dună pauză oaspeţii sint cei care pre
iau iniţiativa, amenintlnd din ce in ce 
butul nostru, insă ei nu reusesc să în
scrie. Jocul devine tot mai nervos si in min. 53 nervii se dezlănţuie, se produce 
busculadă, schimburi de numni, dar intervine prompt arbitrul Petre Niculescu 
(Bucureşti) — care a condus bine — 
liniştind spiritele . . .Sibienii isi revin doar înspre fina!, cînd 
au fost foarte aoroaoe de a realiza două încercări. Deoarece, pînă Ia 22 octom
brie. cînd se va disputa etapa a IX-a fnerioadă in care lotul republican, din 
rîndul căruia face parte si sibianul Răs- 
canu. întreprinde un turneu în Anolia' 
există destul timp incit antrenorul Beb* Boboc să lichideze carenţele manifestate 
duminică in iocul echipei noastre.C.S.M. a utilizat „15"-le: Ganoan (Gombos), Qăldeanu. Vincze. Ienlcescu, Pro
hor, Ionită, Manea, Acravriloaie — Răş- 
canu — Tamas — Popeti. Crîşmaru, Tu- 
dorică. Lup as (Butiu) — Munteanu. Doar 
cei subliniaţi au evoluat aproape de valoarea lor.

IG. S.l

Fază spectaculoasă de grămadă, din care sibienii aflat) In mare vervă 
vor reuşi să concretizeze

Foto: H. BUCHFELNER

N. I. DOBRA

R ezu lta te
Chimia Fag.—Politehnica Tim.
F.C. Bihor—M etalurgistul 
C.S.M. Sibiu—Electroputere Cr. 
M inerul An.—Metróm Bv.
Olimpia S.M.—C.F.R. Arad 
C.F.R. Tim iş.—Gloria Bistriţa  
Corvinul Hun.—Olimpia Or.
M inerul B.M.—M etalul Dr. Tr. Sev. 5—1

CLASAMENT

3—1 10. M etalurgistul 6 2 1 3 2— 6 5
2—0 11. C.F.R. Timiş. 6 2 1 3 3— 9 5
3—0 12. Corvinul 6 3 2 1 4— 2 4
3—2 13. Electroputere 6 2 0 4 5— 8 4
3—0 14—15. M etalul Dr. Tr. Sev.
2—1 6 2 0 4 6—11 4
1—0 11—15. Olimpia Or. 6 1 2  3 3— 8 4
5—1 16. C.F.R. Arad 6 1 2  3 6 -1 2  4

1. Politehnica 6 4 11 11— 5 9
2—3. M inerul B.M. 6 3 1 2 11— 7 7
2—3. F.C. Bihor 6 3 1 2 9— 5 7

4. C.S.M. Sibiu 6 3 1 2 7— 5 7
5. Chimia 6 3 0 3 9— 6 6
6. Gloria 6 3 0 3 7— 6 6
7. M inerul An. 6 3 0 3 8— 8 6
8. Olimpia S.M. 6 4 1 1 10— 4 5
9. Metróm 6 2 1 3 8— 7 5

FOTBAL, divizia

Etapa viitoare’— a VII-a (1 octom
brie): Electroputere Craiova—Meta
lurgistul Cugir, Corvinul Hunedoara— 
Chimia Făgăraş, C.F.R. Arad—Mine
rul Baia Mare, Gloria Bistriţa—F.C. 
Bihor, C.S.M. Sibiu—C.F.R. Timişoara, 
Olimpia Oradea—Minerul Anina, Me
talul Drobeta Tr. Severin—Metróm 
Braşov, Politehnica Timişoara—Olim
pia Satu Mare.

LOTUL BREZOI — U.P.A. SIBIU 
0 -3  (0—2) !

D e astă dată ne aflăm în faţa unei 
surprize. Buni în apărare, buni In a- 
tac, jucătorii sibieni s-au întrecut pe ei 
înşişi, prestînd cel mai bun joc din 
actualul campionat.

Oaspeţii au început partida cu mare 
ambiţie şi, după atacuri susţinute, în 
min. 19, Dinu deschide scorul. După 
oe Bnatu şi Drăgoi ratează ocazii bu
ne, ultimul înscrie golul al doilea in 
min. 33. La reluare, iniţiativa este 
tot de partea oaspeţilor, şi ca o con
secinţă, lui Bratu Ii revine rolul de 
a înscrie golul al treilea (min. 78), gol 
care a consfinţit o victorie pe deplin 
meritată, ou atît mai preţioasă cu cit 
este prima în actualul campionat.

T. GHEORGIIE

FORESTA TG. SECUIESC — GAZ 

METAN MEDIAŞ I— 1 (0—0)

Fosta divizionară B, mamifestînd bu
na evoluţie din ultimele jocuri, a 
realizat şi duminică, în cea de-a 6-a 
etapă, un preţios punct pe terenul diin 
Tg. Secuiesc, în faţa formaţiei Fores- 
ta, care a practicat un joc dur. Pri
miţi gol este înscris, în urma unui 
contraatac, de localnici prin Kelemer 
(min. 80). Cu trei minute înainte de 
final Gaz metan egalează prin Mora- 
ru. Rezultatul de egalitate oglindeşte 
raportul de forţe de pe teren.

Z. RTŞNOVEANU

METALUL C. MICA — C.S.U.
BRAŞOV 2— 1 (I— 1)

Victorie preţioasă, mai ales că ea a 
fost obţinută împotriva unui adver
sar vaioros. Jocul a fost disputat, dar 
prea nervos, fapt care a făcut ca 
ambele formaţii să rateze mult şi să 
comită numeroase durităţi. Credem că 
numeroasele Sfaturi aie „specialiştilor“ 
atît din tribună cit şi din incinta te

renului, pe cit de diferite, pe atît de 
felurit exprimate, nu au avut decit 
darul de a-i enerva pe jucători şi a 
încinge spiritele.

Au marcat, pentru Metalul, Ignat 
(min. 10) şi Albotä (min. 57), respec
tiv, Florian (min. 13). A oondus bine 
Zoltán Szecsey, Tg. Mureş.

MARIUS FALICIU

VITROMETAN MEDIAŞ —  LACUL 
URSUL SOVATA 2—0 (0—0)

Partida, desfăşurată pe un teren 
complet desfundat, a pus La grea în
cercare pe jucătorii ambelor formaţii. 
Oaspeţii, de la început, pun accent pe 
apărare, mizînd pe un rezultat de e- 
galitate, ceea ce le reuşeşte o bună 
parte din meci. Medieşenii reuşesc să 
concretizeze de două ori, prin Maca
vei (min. 79) şi Văcaru (min. 83), con- 
sfiinţind o victorie meritată. A con
dus competent Gh. Cudrici (Braşov).

I.CJ.M . BRAŞOV —  

INDEPENDENŢA CISNÄDIE: 2—1

CS.M. SIBIU — UNIVERSITATEA 
CLUJ (I) 9—4 (7—2)

După ce miercuri, la Petroşani, s-au 
dovedit deosebit de eficace marclnd 
21 de goluri, duminică sibiencele, in- 
fcîlnind pe „U“ Cluj — echipă retro
gradată la sfîrşitul campionatului tre
cut din prima divizie — s-au des
curcat mult mai greu în faţa semi
cercului advers. Victoria lor s-a con
turat în prima repriză cînd, profitind 
de numeroasele greşeli ale clujence- 
lor, au înscris de şapte ori reuşind 
să ia un avans care s-a dovedit pînă 
la urmă hotăritor. Formaţia din Cluj, 
cu o singură trăgătoare mai pericu
loasă — Bearz —, nu putea cîştiga a- 
cest meci lipsit de spectaculozitate şi 
cu prea puţine goluri, dar „condimen
tat“ cu avertismente, eliminări ş i . . ,  
greşeli de arbitraj. Iată autoarele ce
lor 13 puncte: Cacoveanu, Şălcâian, 
Haupitkorn, Stăniţ, cîte două, şi Bar
bu, pentru C.S.M., Bearz (3) şi Cociş, 
pentru „Universitatea“,

Arbitrul Mihai Antonescu din Plo
ieşti, depăşit de joc.

D. N. IOAN

METALUL C. MICA — A.S.A. SIBIU 
(m) 12—11 (7—3)

Primele zece minute, in care nu s-a 
înscris nici un gol, nu promiteau un 
joc de calitate. După această primă 
perioadă, aspectul partidei se schimbă, 
gazdele preiau iniţiativa, iar oaspeţii 
se apără organizat. Dar, faptul că 
militarii au făcut deplasarea doar cu 
7 jucători şi o rezervă de portar a 
făcut ca metalurgiştii să nu ia jocul 
în serios şi să rateze foarte mult.

F. MARIUS

VOINŢA SIGHIŞOARA — SPARTA 
MEDIAŞ 7—8 (2—4)

Medieşencele continuă seria succe
selor, cîştigînd şl de această dată in 
deplasare. Partida se desfăşoară în 
bune condiţii pînă în min. 47, cînd se 
întrerupe datorită intrării spectatorilor 
pe teren, incident în urma căruia Jiga 
este lovită brutal. După cîteva minute 
jocul se reda. Pentru învingătoare au 
înscris Pralea (2), Jiga (2), Lorintz, 
Macarie, Bogdan şi Schuster.

R. ZAMFIR

Campionatul 
a început cu

naţional
înfrîngeri

Duminică au luat startul, într-un 
nou campionat naţional, echipele de 
volei (băieţi şi fete) din cadrul divi
ziei naţionale B, precum şi de ju
niori şi şcolari. In prima etapă, sorţii 
au decis ca Sibiul să fie gazdă a cinci 
partide, însă, spre regretul celor 
prezenţi, echipele Drapelul roşu .Sibiu 
(f) şi A.S.A. Sibiu (m) au călcat cu 
stîngul în noua ediţie.

Iată pe scurt cîteva notaţii asupra 
partidelor:

Electrica Sibiu a
d eb u ta t p rom iţă to r

Simbătă şi duminică, arena Elec
trica din Sibiu a găzduit prima con
fruntare din cadrul noului campionat 
naţional de popice, divizia A, între e- 
cbipele masculine Electrica Sibiu şi 
CF.R. Tg. Mureş. Rezultat final; 
5 190 p.d.—5 103

Iată autorii victoriei şi rezultatele 
înregistrate: Peter Herbert — 847,
Valentin Costea — 899, Gerhard De
meter — 791, Victor Felseghi — 897,
liie Fărcaş -  880, Nicolae Pivpda — 
873 p.d.

I. ILIK

Drapelul roşu Sibiu—Voinţa Braşov 

l —S (12—15, 10—15, 15—13, 13—15)

Jucătoarele sibiene au jucat timo
rat, greşind nepermis de mult, atît 
în atac cit şi în primirea din ser
viciu. Ele au o revenire tardivă, in 
setul trei, pentru ca pe al patrulea 
să-l piardă Ia mare luptă.

A.S.A. Sibiu—Politehnica Timişoara 

0 - 3  (2—15, 7—15, 4—15)

Aşa cum s-au prezentat în această 
particiă, jucătorii militari nu puteau 
emite pretenţia de a cîştiga jocul 
cu puternica echipă a studenţilor 
timişoreni, formaţie ce emite preten
ţii la un Ioc în divizia A.

In divizia şcolară şi de juniori. La 
fete, echipa campioană naţională 
şcolară, Şcoala sportivă Sibiu, a cîş- 
tigat fără emoţii partida cu echipa 
Liceului agricol Sibiu. Scor, 3—0.

Cu acelaşi scor s-a încheiat şi par
tida dintre Şcoala sportivă Sibiu şi 
Liceul agricol Sibiu, la băieţi.

în primul joc oficial pe terenul lor, 
voleibalistele de la Miercurea Sibiu
lui au pierdut cu 0—3 meciul cu 
echipa Liceului din Blaj.

*LIE IONESCU
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V izita  d e  lucru 
a  to v a ră şu lu i

N I C O L A E
C E A U Ş E S C U

la exploatarea forestieră 
din Valea Gurghiului

(Ormare din pag. I)
pliant, a cărui folosinţă, după cum 
subliniază conducătorul partidului şi 
statului nostru, poate şi trebuie să 
fie extinsă şi în agricultură la strîn- 
sul şi transportul paielor. De altfel, 
sarcina aplicării experienţei dobîn- 
dite de specialiştii din economia 
forestieră şi în alte domenii de acti
vitate, a constituit una din ideile 
principale ale dialogului de lucru.

Secretarul general al partidului 
apreciază diversitatea şi însemnăta
tea economică a maşinilor, utilaje
lor şi instalaţiilor expuse, capaci
tatea de creaţie şi rodnicia eforturi
lor specialiştilor.

Parchetul experimental' ca şi ex
poziţia consacrată noilor utilaje şi 
echipamente ilustrează şi alte preo
cupări ale cercetătorilor din econo
mia forestieră privind asigurarea 
unor condiţii de muncă tot mai 
bune.

Tovarăşul Ceauşescu vizitează 
cîteva construcţii practice şi con
fortabile: dormitoare, săli de lectură, 
săli de proiecţii cinematografice, 
cantine, bucătării şi. grupuri sociale 
— toate mobile, cu o multiplă func
ţionalitate.

Secretarul general apreciază solu
ţiile care au stat la baza acestor 
construcţii, gradul de confort, desti

naţiile lor multiple subliniind că
astfel de construcţii pot fi folosite
şi în alte sfere de activitate, cum
ar ii turismul.

Vizita ia sfîrşit într-o altă zonă de 
exploatări forestiere, apropiată de
parchetul experimental Răchita«, 
unde tovarăşul Nicola« Ceauşescu la 
cunoştinţă de un sistem original de 
scoatere a arborelui din pădure. Est« 
vorba de un funicular mobil, a cărui 
funcţionare este asigurată de un
tractor prevăzut cu un sistem com
plex de trolii.

Luîndu-şi rămas bun de ia gazde, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu aprecia
ză că muncitorii, specialiştii, şi cer
cetătorii din economia forestieră au 
realizări bune, care merită şi trebuie 
să fie generalizate, şi a transmis 
calde felicitări tuturor celor oare au 
contribuit la obţinerea lor.

Această înaltă apreciere încheie 
un amplu dialog de lucru, ale cărui 
concluzii vor constitui sarcini mobi
lizatoare pentru colectivele de oa
meni ai muncii din economia fores
tieră pe calea sporirii continue a efi
cienţei economice a întregii lor acti
vităţi, a realizării planului cincinal 
înainte de termen.

ADRIAN IONESCU, 
NICOLAE VAMVU,
AUREL URZICA

MUNCA POLITICĂ EFICIENTA, 
CU SCOP PRECIS

Un merit al organizaţiilor de 
partid « acela că ştiu, de la etapă 
ia etapă, să stabilească obiectivele 
muncii politice, să dirijeze eforturile 
în direcţii hotărâtoare pentru înde
plinirea sarcinilor de plan, a anga
jamentelor asumate în întrecere. Un 
exemplu edificator în această pri
vinţă ti constituie măsurile luate de 
comitetul de partid de la Fabrica de 
mănuşi şi ciorapi Agnita, care, de
parte d« a se mulţumi cu rezultatele 
bune obţinute în îndeplinirea indi
catorilor de plan, prospectează in 
permanentă noi posibilităţi de punere 
in evidenţă a marilor rezerve mate
riale şi umane de care dispune Între
prinderea. 1

Pornind de la indicaţia dată de se
cretarul general al partidului, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, în Raportul 
prezentat la Conferinţa Naţională că: 
„Trebuie luate măsuri hotărîte pentru 
reducerea consumurilor spcciiice de 
materii prime, materiale şi combus
tibil“, în adunarea cu reprezentanţii 
salariaţilor din 17 august curent s-a 
atras atenţia că, deşi pe total între
prindere s-au realizat economii la 
cheltuielile pe 1 000 lei producţie 
marfă, dîndu-se pină la acea dată un 
beneficiu peste plan de peste 
1 500 000 lei, secţia de mănuşi are

depăşiri de 1 737 kg la consumul de 
fir. S-au scos la iveală şi cauzele: 
„Mai sint locuri de muncă unde nu 
se respectă tehnologia de fabricaţie, 
nu se reglează sistematic si operaţi-» 
utilajul“.

Cum era şi firesc, imediat cele 
două organizaţii de bază din secţie, 
comuniştii de acolo, au trecut la 
măsuri energice de închidere a ro
binetelor prin care se făcea risipă.

„Important era, face precizarea 
Minerva Pintea, secretara organiza
ţiei da bază din schimbul II — să 
atragem atenţia întregului colectiv

Via(a
. -V;.

d e p artid

Laboranta Maria Frăţilă, de la la
boratorul de control Interfazic — 
U.M.M.N. Copşa Mică, efectuează 
zilnic determinări de suli din a- 

glomerat, topit In furnal

Verificarea curburii parbrizului Ia 
şablonul de control — operaţie e- 
iectuată zi de zi de către Ionel 
Neamţu şt Andrei Ferentz, briga
dieri in secţia securit a Fabricii 

de geamuri Mediaş

La sfrîngerea recoltei
(Urmaie din eag 1)

La ora 8,00 dimineaţa, la sediul 
C.A-P. Cornăţel discutăm oportuni
tatea acestei hotărîri cu brigadierul 
de cimp Virgil Popa. Unitatea este 
printre ultimele din judeţ la recol
tarea cartofilor. în această situaţie, 
normal ar fi fost ca toate forţele să 
fie dirijate oră de oră Ia recoltarea 
acestei culturi. Dar, la Cornăţel s-a 
holărît ca duminică să se efec
tueze . . .  recoltarea fructelor. Nimic 
de zis: bună şi această acţiune. Cum 
este însă organizată?

— Nicicum, ne spune locuitorul 
Virgil Căliman. Stăm şi aşteptăm. 
Am auzit că vom merge la strînsul 
merelor, dar nu ştim nimic despre 
asta. . .

— Parcă este vorba să mergem 
dimineaţă la magazie, să luăm nişte 
produse şi abia după masă se va 
lucra în livadă, intervine coopera
torul Nicolae Radu.

Vasăzică, brigadierul de cimp 
afirmă că recoltarea merelor începe 
imediat, iar oamenii care trebuie să 
execute lucrarea nu ştiu precis mare 
lucru despre această acţiune. Mai 
mult, cooperatorul Nicolae Drăghie, 
secretarul organizaţiei de bază, afir
mă că „este normal să se înceapă 
lucrul mai tîrziu astăzi: trebuie să 
se mai scurgă apa de pe iarbă, să 
nu ne udăm la picioare". Nici vorbă 
despre organizarea temeinică a ac
ţiunii preconizate. Iată, deci, demon
strat la concret principiul „mersu
lui de la sine" al activităţii în agri
cultură.

Să mai amintim că la brigada Cor* 
nătel nu s-a început recoltarea car
tofilor? Să mai amintim că la ora 
8,00 şeful fermei pomi-legumicole, 
lng. Balasay, nu era de găsit în 
comună, cu toate că, cel puţin for

mal, se stabilise o acţiune impor
tantă în sectorul de activitate pe 
care (cum?) îl coordonează?

Obiceiul de a pune 
capete de păsări 
la patrupede...
Debut matinal la Alţîna. La sediul 

comitetului comunal de partid pri
mim asigurări că „azi se lucrează 
cu toate forţele la recoltarea carto- 
lilor".

— Aţi fost în cimp, să vedeţi’'  
cum e organizată acţiunea?

— încă n-am fost, dar totul e 
sigur că merge bine. , .

Am dorit, ou tot dinadinsul, să 
vedem acest „bine". Am hotărît să 
mergem in cimp, să vedem oamenii 
in acţiune. Şovăind, Ion Ţichinde- 
leanu, preşedintele cooperativei a- 
gricole, mărturiseşte, pînă la urmă, 
că „în cimp, la recoltarea cartofilor, 
azi nu sínt cooperatori, ci numai 
vreo 30—40 elevi şi cam tot atîtia 
muncitori de la Uzina mecanică Si
biu*.

Nu ştim cine a favorizat acest 
sistem „zîmbitor* de dezinformare,
dar cert este că acesta şi-a dove
dit — cu orice prilej — caracterul 
iluzoriu. . .

Aşadar, la Aiţlna cooperatorii nu 
au ieşit duminică la recoltarea car
tofilor. Dar aceasta nu este singura 
„hibă" a ic i...

— Cred că eram mai avansaţi la 
recoltarea cartofilor dacă preluarea 
producţiei se desfăşura normal, afir
mă Ion Ţichindeleanu,

Deci — iarăşi nereguli de-ale 
I J.P.V.L.F. Sibiu, De aproape 2 săp- 
tămîni, 7 care încărcate cu cartofi 
stau în şuri, pentru că şeful centru
lui de preluare Altina, Mihail Wal
men, a refuzat recepţia materialului.

„Am primit dispoziţie de la şefii mei 
ierarhici să nu primesc cartofi", îşi 
motivează acest gest incalificabil* 
şeful centrului.

— Aveţi asigurate condiţii de pre
luare?

— Avem tot ce n® trebuie pentru 
tnsilozare.

— Dar cîntare mici, pentru recep
ţia calitativă?

— De astea nu avem, dar . . .
După acest „dar* se ascunde. . .

darul pe care unii lucrători ai 
I.J.P.V.L.F. Sibiu îl pregătesc coo
peratorilor: preluarea producţiei în 
condiţii mai mult decit îngrijoră
toare pentru unităţile producătoare.

Abia după două săptămîni au bi
nevoit şi tovarăşii de la Fabrica de 
bere şi amidon Sibiu — beneficia
rul — să se deplaseze la Alţîna, să 
constate. . .  justeţea deciziei şefului 
de centru care a adus — fără nici 
un dubiu — serioase prejudicii coo
perativei agricole.

Am văzut cartofii. . .  buclucaşi, 
împreună cu tovarăşii Cornel Po* 
pescu, vicepreşedinte al U.J.C.A.P., 
ing. Sergiu Psenicica, preşedintele 
consiliului intercooperatist local, 
Ion Nistor, secretarul comitetului 
comunal de partid, Ignat Traub, 
primarul comunei Alţîna, am con
statat că tuberculii sínt mai mult 
decit acceptabili la recepţie. Numai 
beneficiarul şi-a manifestat un palid 
dezacord. „Să se facă analizele", a 
fost decizia sa. Dar cine a dispus 
altceva? Oare aceste analize, făcute 
acum, nu puteau fi efectuate în ur
mă cu 2 săptămîni? Dacă s-ar fi 
procedat aşa, toate cele 330 tone 
de cartofi recoltaţi la Alţîna nu se 
mai aflau şi acum în cimp, ritmul 
recoltărilor ar fi fost mai mare, o 
bună parte din cantitatea de tu
berculi, de peste 1 000 tone, cu care 
s-au angajat cooperatorii de aici să 
contribuie la fondul de stat In acest 
an, ar fi fost livrată.

Este timpul ca I.J.P.V.LF. Sibiu să 
acţioneze mai hotărit pentru înde
plinirea sarcinilor pe care ie are, 
urmărind cu perseverentă valorifi
carea în cele mai bune condiţii a 
producţiei de cartofă din coopera
tivele agricole.
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din secţie, să tragem un semnal de 
alarmă din care să reiasă olar con
secinţele risipei, chiar dacă acestea 
erau de proporţii mici". Aşa s-a năs
cut ideea de a afişa la toc vizibil 
următorul text: „Ştiaţi că, prin re
ducerea cu 1 ia sută a consumuri
lor de materie primă din secţia mă
nuşi, se obţine, în decurs de un an 
o economie de 1 420 kg fir, din care 
se pot confecţiona 28 400 perechi 
mănuşi copii?“.

„Am afişat acest text — spunea 
Laurentiu Moldovan, locţiitorul se
cretarului organizaţiei de bază din 
schimbul II — pentru a pune la in- 
denaîna agitatorilor, date concrete cu 
ajutorul cărora să poată desfăşura 
munca politică în rîndurile colecti
vului“.

Paralel ou aceasta s-au luat măsuri 
pentru aprovizionarea locurilor da 
muncă cu materiale corespunzătoare, 
s-a instituit un control riguros pen
tru ca toate produsele să se înca
dreze în parametrii prevăzuţi in 
STAS.

„Acesta e doar începutul, rela
tează Rafila Armeamu, secretarul co
mitetului de partid. Un început bun, 
pentru că in decurs de 3 săptămîni 
de la instituirea măsurilor de mai 
sus s-au economisit In secţia de 
mănuşi 154 kg fire. In perspectivă 
urmează să studiem posibilitatea de 
o. defalca consumurile pe fiecare 
muncitor, de a crea un sistem de 
evidentă individuală a economiilor 
şi, pe această bază, să evidenţiem 
oamenii şi să-i premiem“.

Măsurile luate „din mers“ şi care 
pentru perfectare au fost puse in 
dezbaterea adunărilor generale ale ce
lor două organizaţii de bază din sec
ţie, au creat un nou stimulent in 
întrecerea socialistă ce se desfăşoară 
pentru a întîmpina cea de-a 25-a 
aniversare a republicii cu rezultate 
deosebite in îndeplinirea sarcinilor 
de plan, a angajamentelor asumate. 
La panoul de omoare au apărut nume 
ca Maria Armeanu, Use Herman, 
Sara Bob, Maria Goroiu, Stela Dat- 
cu. în acelaşi timp, pentru cei ce 
acum se încadrează în procesul de 
producţie s-au instituit multiple for
me de intr-ajutorare, în scopul în
deplinirii normelor.

Lozinca „Să îndeplinim cincinalul 
înainte de termen" mobilizează pe 
fiecare membru al colectivului la 
fapte care dau garanţia că sarcinile 
ce revin întreprinderii In programul' 
de dezvoltare multilaterală a patriei 
noastre se vor realiza. <

I. FLESCH1N

A n s a m b lu l  in d ia n  1 Probleme curente şi de
p e rsp ec tiv ă  în atenţia 
o rgan izaţie i de partid  

de la „Balanţa”
d e

muzică şi dansuri
Deşi afişele anunţă un specta

col extraordinar în compania An
samblului folcloric din India, ne 
vom intîlni de fapt cu reprezen
tanţi de frunte ai artei clasice, 
cuprinşi în „Ansamblul Indian de 
muzică şi dansuri“.

Artiştii oaspeţi — solişti in
strumentali, vocali şi de balet — 
poartă mesajul unei arte perfec
ţionate, de-a lungul timpului, in 
sunet, mimă şi mişcare, artă care 
a stîrnit în Europa o vie curio
zitate incă din secolul trecut, dar 
care este destul de puţin cunos
cută şi azi. Ansamblul indian a- 
flat la ora actuală intr-un turneu 
în ţara noastră, urmînd să dea 
spectacole apoi în R.P. Ungară, 
R.S. Cehoslovacia şi R.S.F. Iugo
slavia, oferă un spectacol viu şi 
deosebit de reprezentativ pentru 
Întreaga artă clasică şi contem
porană indiană.

Cităm spre exemplificare, ală
turi de întreg colectivul aflat sub 
direcţia artistică a lui Usha Ma
lik, pe soliştii Abdul Halim Jaf er 
Khan, Sanjukta Panigrahi şi 
Krishnaveni Lakshmann.

Solistul sitar Abdul Halim Jafer 
Khan, personalitate de seamă a 
vieţii muzicale este apreciat atît 
în ţara sa cît şî peste hotare, nu 
numai pentru desăvârşirea tehnică 
interpretativă la acest instrument 
deosebit de dificil (7 coarde prin
cipale, 17 coarde auxiliare, 2 
cutii de rezonanţă) ci şi pentru

introducerea în cvintetul său pen
tru sitar, a tehnicii polifonice a- 
pusene, Alături de el vor con
certa Eadmakar S. Shidhor la 
tanpmra şi Laxmi Narain Singh la 
tabla, instrument format din două 
tobe, cite una pentru fiecare 
mină, care se va angaja cu sita
rul în dialoguri melodice şi rit
mice de o rară frumuseţe.

Cît despre solista de balet San
jukta Panigrahi ar fi de-ajuns 
penitru a o prezenta să amintim 
actuala ei carte de vizită: condu
cătoarea şcolii şi a centrului de 
cercetare „Natyotkala“ din Bhu
baneshwar, profesoară de dans, 
compozitoare şi coregrafă de 
înaltă valoare artistică, care pe 
scenele Indiei, la Assam, Bombay, 
Rajasthan, Punjab şi Caşmir, ca 
şi în U.R.S.S., Filipine sau Japo
nia a cucerit aplauzele entuziaste 
ale publicului pentru gratia şi 
perfecţiunea mişcărilor. Alături de 
ea o altă1*  solistă de balet, 
Krishnaveni Lakshmanan, incintă 
prin decizia mişcării picioarelor 
şi braţelor, prin deosebita mo
bilitate şi expresivitate a feţei.

Soliştii amintiţi, întregul colec
tiv, omogen în măiestria inter
pretării, reuşesc să creeze în cele 
două ore de spectacol atmosfera 
de magie a unei arte încărcate 
de simboluri.

ADELINA PISLARU
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PREGĂTIRI PENTRU DESCHI
DEREA NOULUI AN IN ÎNVA- 

ŢAMÎNTUL DE PARTID
1 octombrie este data cînd se va 

deschide un nou an în învăţămîntul 
de partid. Tocmai de aceea pe agenda 
de lucru a comitetului de partid de 
Ia uzina „Balanţa“ stă asigurarea 
condiţiilor optime pentru dezbaterea 
aprofundată, multilaterală a docu
mentelor Conferinţei Nationale a 
partidului, pentru propagarea com
petentă şi eficientă a ideilor pe care 
le conţin. Pînă la ora actuală, după o 
analiză competentă asupra calităţilor 
profesionale şi moral-politdoe ale u- 
nor cadre, au fost aleşi şi confir
maţi cei 21 de propagandişti care vor 
conduce cele trei forme de înyăţă- 
mînt: cursurile de studiere a Statu
tului P.C.R.; cursurile de studiere a 
politicii economice a P.C.R.; cursurile 
de studiere a problemelor făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate. Faţă de anul trecut, la 
cursuri vor participa un număr spo
rit de membri de partid (609) şi de 
alţi salariaţi.

SCHIMB DE OPINII ÎN JURUL 
MESEI ROTUNDE

Problema întăririi disciplinei în 
producţie preocupă permanent comi
tetele de partid şi de sindicat din 
uzină. Pe această temă, s-a organi
zat o masă rotundă la care au fost 
invitaţi conducători ai procesului de 
producţie — ingineri, maiştri, tehni

cieni — fruntaşi şi evidenţiaţi în thl 
trecerea socialistă. La celălalt pol aü 
luat loc unii muncitori care absen
tează nemotivat din serviciu, dau re
buturi; realizează produse de slabă 
calitate. „Schimbul de opinii“ a fost 
deosebit de fructüos.'

CADRE MAI BINE PREGĂTITE
Recent, plenara comitetului de 

partid din uzină a analizat problema 
reciclării cadrelor. Informarea pre
zentată a scos în evidenţă faptul că 
la cursurile de reciclare din cadrul 
uzinei participă peste 1400 de sala
riaţi de diverse profesii. Pînă în pre
zent au absolvit cursurile circa 600 
salariaţi, printre care controlori de 
calitate, metrologi, sculeri, salariaţi 
din serviciul mecanic-şef şi alte ca
tegorii. In următoarele luni urmează 
să termine cursurile strungarii, fre
zorii, matriţerii eto.

AGITATORII LA LUCRU
Numeroasele legi şi proiecte de 

legi apărute în ultimul timp au fă
cut obiectul prelucrării şi dezbaterii 
în cadrul organizaţiilor de partid şl 
sindicat din uzină. Astfel, în cadrul 
organizaţiilor de bază nr. 1, 4 şi 5 
agitatorul Dorin Zamfir, jurist, a ex
pus în faţa membrilor de partid pre
vederile proiectului Codului muncii, 
iar în organizaţiile nr. 6 şi 7 tova
răşul Virgil Muscă a prelucrat Le
gea remunerării după cantitatea şi 
calitatea muncii în unităţile de stat.

I. N,

li
d (Urmare din oaq. I)

rolul asumat şi onorat la modul 
cel mai pregnant de Uniunea 
Tineretului Comunist, principal 
factor mobilizator şi educativ al 
generaţiilor de tineri.

„In tot ceea ce s-a înfăptuit în a- 
ceşti ani — spunea tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, la Congresul 
al IX-lea al U.T.C. — sínt încor
porate Şi energia, priceperea şi 
hărnicia tinerei generaţii, care. 
Împreună cu întregul popor, n-a 
precupeţit şi nu precupeţeşte 
nimic pentru traducerea în viaţă 
a măreţului program elaborat de 
Partidul Comunist Român".

Integrat acestei realităţi, tine
retul judeţului nostru a oferit şi 
oferă nobile exemple de dăruire, 
s-a integrat an de an în dinamica 
economică şi social-culturală a 
locurilor cu suflul viu al creati
vităţii multiplane. însuşi festiva
lul „Cibinium 72“, ca să luăm 
cea mai recentă pildă, reprezintă 
o grăitoare dovadă. O dovadă 
care trebuie considerată doar un 
exemplu de ultimă oră, unul care 
completează fericit o imagine glo
bală In care primele rînduri de 
cronică sint ocupate de dăruirea 
In focul producţiei. 102,8 la sută, 
102,9 la sută, 101,8 la sută — 
cifre seci, producţie globală, pro
ducţie marfă, productivitate pe 8 
luni Í972 — dar cită strădanie 
tînără încorporează! In plus, an
gajamentele asumate în cinstea 
marilor evenimente, ale anului se 
realizează cu succes, înregistrîn- 
du-se pînă acum depăşiri îa cota- 
parte ce revine lunilor respec
tive.

Să adăugăm atîtea şi atltea 
premiere: edificii sociaî-culturale, 
locuinţe noi, drumuri, faţa nouă 
a atîtora dintre localităţile noas
tre. Să mai adăugăm bătălia re
coltelor, şantierele tineretului, 
mu no« patriotică — însumînd

multe sute de mii de lei. Nimic 
mai edificator decit acestea pen
tru a proba necesitatea viu re
simţită a unei atenţii sporite faţă 
de problematica muncii, vieţii şi 
formării tinerilor noştri.

Creativitate, înaltă răspundere, 
vigoare a concepţiei despre viată, 
cu aceste atestate tinerii munci
tori, ţărani, elevi şi studenţi — 
români, germani, maghiari din ju
deţ vin să pretindă — pe drept

Dar, pe de altă parte — şi lucrul 
trebuie spus — mai sint şi orga
nizaţii de partid care-şi uită vre
me îndelungată obligaţia statutară 
de a îndruma U.T.C.-ut, mai sint 
şi conducători care „nu reuşesc“ 
ani de zile să asculte şi să re
zolve păsurile tinerilor. Adică 
cum? — secretarii şi membrii 
birourilor Comitetului judeţean, ai 
celor municipale găsesc timp să 
se afle în mijlocul diverselor ca-

TINERETUL
— grijă şi solicitudine iată de 
ceea c© înseamnă viitorul lor, 
prezentul muncii şi preocupărilor 
Io-r.

în acest context ne permitem 
să punctăm cîteva realităţi şi 
cîteva- deziderate de actualitate. 
Avem în judeţ aproape 90 000 
tineri între 14—26 de ani, dintre 
care aproape 55 000 sint utecişli. 
Dezideratul se impune de la sine: 
mai multă atenţie cuprinderii a- 
celei „rezerve“, idee care, ni se 
pare, nu are nevoie de argu
mentare. în organizaţiile U.T.C. din 
industrie muncesc şi creează — 
termenul trebuie reţinut — foarte 
multi tineri, majoritatea cu ex
celente rezultate. Meritul tineri
lor muncitori nu poate fi separat 
de meritul organizaţiilor de partid, 
care au ştiut să îndrume şî să 
conducă organizaţiile U.T.C. astfel 
încit acestea să-şl ducă la înde
plinire sarcinile. Nu se poate uita 
că, In cele mal multe locuri, con
ducătorii de unităţi se Interesează 
continua de problemei« tinerilor.

tegorii de tineri, sistematic, iar 
unii directori nu? De ce? Să nu 
uităm, totuşi, că printre muncito
rii sub normă, printre cei cu în
târzieri şi lipsuri nemotivate se 
găsesc mulţi tineri. Or, înseşi a- 
ceste aspecte trebuie să îndemne 
la cunoaştere şi la preocupare. 
Calea cea mai sigură ni se pare 
a fi contactul viu, permanent cu 
tinerii, cu preocupările şi dolean
ţele lor.

Nu vrem să dăm exemple, mai 
ales că, vrem să credem, lucrurile 
se cunosc în cele mai multe locuri.

In altă ordine de idei, în co
mune sint organizaţii U.T.C. cu 
slabă activitate, tineri al căror 
aport posibil la tot ceea ce în
seamnă problemele localităţii este 
neglijat de factorii de conducere. 
Există realmente un fenomen al 
navetismului cu implicaţii de or
din educaitiv-formaitiv care nu 
stau !n atenţia organelor şi orga
nizaţiilor de partid, U.T.C., a. or
ganelor de stat.

S-au realizat unele lucruri hune

în domeniul şcolii şi legării acti
vităţii acesteia de practică. Este 
mult prea evident însă, că mai 
avem paşi de parcurs aici. Este 
evident că educaţia politică-ideo- 
logică în unele şcoli nu este la 
nivel satisfăcător şi-i tot atît de 
limpede că ajutorul dat organi
zaţiilor din şcoli şi clase d« către 
organele U.T.C. nu-i totdeauna 
de cea mai bună şi substanţială 
ţinută.

Mai avem tineri care comit 
fapte antisociale, care fug de 
muncă, mai avem tineri cu ca
renţe în pregătirea ideologică. 
Mai puţinj, dar sint! Toate aces
tea impun o mai atentă gîndire 
a acţiunilor preventive de largă 
cuprindere şi aport. Condiţiile de 
cazare, de masă ale tinerilor mun
citori, elevi a,r trebui mai atent 
studiate, sínt doleanţe care-şi aş
teaptă satisfacerea; se poate face 
mai mult pentru atragerea tine
retului pe terenul de sport, baza 
materială a sportului poate fi 
sporită.

Iată cîteva, doar cîteva dezi
derate care credem că trebuie să 
beneficieze de atenţia tuturor 
factorilor educaţionali. Există, în 
sensui îmbunătăţirii muncii edu
cative in rîndul tineretului, o 
preocupare marcantă ia nivelul 
Comitetului judeţean de partid. 
In dezbaterea acestor probleme 
şi _ în  ̂ conturarea unor mă
suri eficiente sint chemaţi toţi 
factorii, de la organele de partid, 
U.T.C., sindicat, femei, îa condu
cătorii producţiei, ai unităţilor, la 
tinerii înşişi. In acest sens pro
punerile care vizează îmbunătăţiri 
sint aşteptate şi necesare. Ziarul 
nostru îşi va pun® la dispoziţie 
paginii« pentru asemenea demer
suri constructive, pentru propu. 
neri şi măsuri.

A fi cu fala spre problemei« 
tineretului este nu numai un ele
ment de utilitate, ci unui de înaltă 
datori« patriotică, comunistă,'
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DEZBATERILE DE POLITICA GENERALA

; New York 25. — Corespondentul 
[Agerpres, C. Alexandroafe, transmite: 
In plenara Adunării Generale a 
O.N.U. au început, luni dimineaţa, 
’dezbaterile de politică generală, pri
lej pentru reprezentanţii celor 132 
'de state membre de a-şi expune 
punctele lor de vedere asupra celor 
mai importante probleme politice, 
economice şi sociale care confruntă 
omenirea şi Organizaţia Naţiunilor 
Icnite.

Păstrindu-se tradiţia, dezbaterile au 
început cu discursul ministrului afa
cerilor externe al Braziliei, Mario 
Gibson Barboza, care a subliniat că 
..progresul încurajator pe care l-am 
realizat încetul cu încetul, de-a lun
gul complicatei căi a reconcilierii 
divergenţelor în relaxarea încordării 
internaţionale, este mult prea lent 
pentru a ajunge Ia realizarea idealu
rilor de pace şi securitate ale ome
nirii“.

Subliniind necesitatea realizării u- 
nor progrese substanţiale în direcţia 
asigurării păcii şi securităţii lumii, 
ministrul de externe . brazilian a re
levat însemnătatea deosebită a parti
cipării mai active a tuturor statelor, 
mari, mici şi mijlocii, la procesul 
'de destindere, arătînd .că aceasta ar 
aduce un suflu nou în viaţa inter
naţională, de natură să vindece scle
roza de care suferă actuala structură.

Referindu-se, apoi, la problemele 
întăririi rolului O.N.U. în viaţa in
ternaţională — propunere supusă de 
România spre dezbaterea Adunării 
Generale, Barboza a arătat că „a so-

L u p t e l e
dinCam bodgia

Cambodgia 25 (Agerpres). — For
ţele de rezistenţă populară din Cam- 
bodgia continuă să exercite o pu
ternică presiune asupra poziţiilor 
trupelor regimului Lon Noi, aflate 
la sud de Pnom Penh. Luni, patrioţii 
khmeri au angajat lupte cu efecti
vele militare inamic® în zona 
Chambak, la numai 38 kilometri de 
Pnom Penh. în pofida faptului că au 
primit întăriri şi au fost sprijinite 
de aviaţie, trupele regimului Lon 
Noi au suferit pierderi considera
bile — relatează agenţiile de presă. 
Forţele de rezistenţă populară au 
tăiat, pe o distanţă de peste 20 kilo
metri, şoseaua nr. 2, care face le
gătura între Pnom Penh, oraşul 
Chambak şi centrul provincial Ta- 
keo, pentru a bloca mişcarea efec
tivelor inamice dislocate în zonă.

sit timpul revitalizării organizaţiei 
noastre, pentru a o edifica Sntr-un 
centru de convergenţă a politicii in
ternaţionale, întrucît numai O.N.U. 
poate pune la dispoziţia statelor pa
rametrii juridici şi politici pentru 
concilierea intereselor naţionale le
gitime ale statelor cu cele ale în
tregii colectivităţi umane".

A urmat la cuvînt secretarul de 
stat al S.U.A., William Rogers, care, 
făcind o trecere în revistă a evolu
ţiilor anului politic internaţional pre
zent, a subliniat însemnătatea acor
durilor sovieto-americane intervenite 
în acest an, a contactelor la nivel 
înalt sovieto-americane şi chino-ame- 
ricane, a negocierilor dintre R.D.G. şi 
Republica Federală a Germaniei, în
tre Nordul şi Sudul Coreei, a evolu
ţiei încurajatoare a relaţiilor înter- 
europene care pot duce la întărirea 
securităţii acestui continent prin 
crearea unei balanţe militare mai 
stabile în Europa centrală, prin ne
gocierea reducerii reciproce şi echi
tabile a forţelor militare străine din 
această zonă, pentru o mai substan
ţială normalizare a relaţiilor iater- 
europene.

V i z i t a  prem
japonez la Pekin

Pekin 25. — Corespondentul Ager
pres, lon Gălăţeanu, transmite: Pri
mul ministru a! Japoniei, Kakuei 
Tanaka, a sosit luni Ia Pekin, ia 
invitaţia premierului Consiliului de 
Stat al R.P, Chineze, Ciu En-Lai, 

în aceeaşi zi, au început convor
birile dintre premierul Ciu En-Laî şi 
Kakuei Tanaka. La convorbiri par
ticipă Ci Pîn-Fei, ministrul afaceri
lor externe al R.P. Chineze, Masay
oshi Ohira, ministrul afacerilor ex
terne al Japoniei, alte persoane ofi
ciale chineze şi japoneze.

Pekin 25 (Agerpres). — Ciu En-Lai, 
premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, a oferit, luni, o recepţie în 
onoarea primului ministru japonez, 
Kakuei Tanaka, transmite agenţia 
China Nouă.

Luind cuvîntul, Ciu En- lat şî-a. 
exprimat satisfacţia în legătură cu 
vizita ia Pekin a premierului Tanaka, 
care urmează să negocieze şi să r fi

ii.D. GERMANA. In îoto: castelul 
Albrecht din Meisen, unul din prin
cipalele centre turistice din R.D.G., 
\ izitat de numeroşi turişti din R.D.G. 

şi din străinătate

O  nouă mişcare 
progresistă in Columbia

Bogota 25 (Agerpres). — Pe are
na politică c-otambiană a apărut o 
nouă mişcare progresistă — Uniunea 
Naţională a Opoziţiei. în. această 
nouă uniune au intrat Partidul Comu
nist din Columbia, Mişcarea Largă 
Columbiaiad, Partidul Creştin Social 
Democrat şi alte partide şi grupări 
ale opoziţiei.

La şedinţa, de constituire a uniunii 
a fost adoptat un program, în _ oare 
se subliniază necesitatea luptei .îm
potriva neocolonialismului şi a de
pendentei Columbiei de statele im
perialiste, pentru libertăţi democra
tice şi garanţii constituţionale, in 
primul rînd pentru abrogarea stării 
de asediu şi încetarea activităţii tri
bunalelor militare. Uniunea Naţiona

lă » Opoziţiei, se arată in program, 
va lupta pentru realizarea reformei 
agrare, pentru naţionalizarea bogă
ţiilor natural e ale tării şi instituirea 
controlului de stat asupra economiei 
naţionale, o reformare democratică a 
sistemului de învăţămînt etc. Pro
gramul îşi propune promovarea u- 
nei politici externe paşnice, de soli
daritate cu toate popoarele care lup
tă pentru eliberare şi independenţă 
naţională.

La prima sa şedinţă, Uniunea Na
ţională a Opoziţiei a adoptat în una
nimitate o rezoluţie in care se cefe 
lărgirea şi stabilirea de relaţii diplo
matice şi culturale cu ţările socia
liste şi restabilirea relaţiilor diploma
tice între Columbia şi Cuba.

Bilan} sugestiv 
al succeselor forţelor 

pafriotice sud-vietnameze
Vietnamul de sud 25 (Agerpres). 

— Forţele patriotice din Vietnamul 
de sud au angajat lupte puternice cu 
trupele saigoneze în provinciile 
Quang Nam, Quang Ngai şi Binh 
Dinh. în zorii zilei de 25 septembrie, 
instalaţiile militare ale efectivelor 
saigoneze, amplasate la est de ora
şul Tien Fuok, au fost supuse unui 
intens bombardament de artilerie de 
către patrioţi. în acelaşi timp, uni
tăţi ale F.N.E. au continuat să lan
seze atacuri asupra poziţiilor deţinu
te de inamic in vecinătatea oraşului 
Ba To, din provincia Quang hjain. 

Forţele armate populare de elibe
rare au provocat pierderi grele tru
pelor saigoneze dislocate în zona şo
selei nr. 1, importantă arteră stra
tegică ce leagă Saigonul de princi
palele oraşe din regiunea septen
trională a Vietnamului de sud. In 
urma luptelor puternice angajate cu 
inamicul, patrioţii au tăiat şoseaua la 
sud de oraşul Quang Ngai şi con
trolează în prezent această importan

ţă cale de comunicaţie, pe o distanţă 
de peste 10 kilometri.

Ciocniri intre detaşamentele patrio
ţilor şi unităţilor militare saigoneze 
au continuat şi în provincia Quang 
Tel, unde bombardierele americane 
au întreprins raiduri în ultimele 24 
de ore.

Agenţia de presă „Eliberarea", a 
difuzat un nou bilanţ al succeselor 
repurtate de forţele patriotice din 
Vietnamul de sud. In urma puterni
celor acţiuni ofensive lansate de for
ţele armate populare de eliberare in 
provincia Ben Tre, în perioada apri
lie—august a.o., au fost scoşi din 
luptă 13 000 de militari saîgonezî; 
totodată, inatni-cul a pierdut 29 de 
nave, 9 avioane şi elicoptere, o în
semnată cantitate de muniţii — a- 
rată agenţia. In aceeaşi perioadă, 
patrioţii care acţionează în provin
cia Gia Dinh au scos din luptă 5 400 
de militari saigomezi, au distrus 125 
de blindate şi au doborît 14 avioane 
şi elicoptere ale inamicului.

TIMPUL
entiul meteorologic Sibiu comu- ■ 
i: vremea se menţine rece, cu 
R temporar acoperit. Ou totul izo- 
va ploua iar la munte se va sem
it îapoviţă şi ninsoare. Vintul va 
.a potrivit din sectorul nord-ves- 
Temperaturile minime vor fi cu

rse între 1 şi 3 grade iar maxi
le între 10 şi 12 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ferma din Arizona,

.ariile 1 şi li (orele 9,00,* 12,30; 16,30; 
:0,00); ARTA: Aventuri la Marea 
sleagră, seriile I şi îl (orele 9,30; 
3,00; 16,30; 20,00). TINERETULUI; 
>reria (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30, 
8,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Cas- 
anele sínt bune (orele 11,00; 14,30,, 
18,30 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ferma din 
Arizona, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI: 
Astă seară dansăm în iamilie (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L. CA- 
RAGIALE: Eu, Francisc SRorina lő
réié 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Mihail Stro- 
goii (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20:00).

AGNITA: 8 MAI: Vinătorul de că
prioare (orele 10,00; 16,00., 18,00; 
20,00).

■I DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Waterloo, seriile I Şi II (orele 17,00 

' şi 20,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Mirii anului II (orele 18,00 şi 20,00).

O C N A  S IB IU L U I: F l o a r e a  d e  c a c tu s

(orele 16,00 şi 18,00).

BAZNA-BÁI: Aventuri In Ontario
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
S,00 Deschiderea emisiunii. — Te

lex. 9,05 Aspecte de la cel de-al 
yifl-lea festival de folclor de pe li
toral. Judeţul Botoşani. 9,20 Căminul 
(reluare). 10,00 Curs de limba engleză 
—Lecţia a 19-a. 10,30 Primypîan: Li- 
viu Ciulei (reluare). 11,00 Film serial: 
„Salut Germain". 11,40 Selecţiuni din 
emisiunea .Promenadă duminicală". 
12,30 Telejurnal. 17,30 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. — Curs 
de limba franceză. 18,00 Steaua po
lară — emisiune de orientare şcolară 
şi profesională. 18,30 Cîntece patrio
tice interpretate de Corul şi Orches
tra de sludio alo Radlotelevfziumi. 
18,45 Publicitate. 18,50 Dezbateri, 
confruntări. — Tema: Conştiinţa con
tradicţiilor şi perfecţionarea socială. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
In cinstea aniversării republicii — 
cronica marii întreceri. 20,00 Oameni 
şi fapte. 20,15 Seară de teatru: Mi
cul Eyolf, de H. Ibsen. 22,00 Vedete 
ale muzicii uşoare: Alain Barierre. 
22,10 24 de ore. 22,30 Hochei:
U.R.S.S. — Canada. (Înregistrare de 
la Moscova).

glementeze problema normalizării! re
laţiilor dintre China şi Japonia şi, în 
numele preşedintelui Mao Tzedţ in şi 
al guvernului chinez, a exprima t uti 
călduros bun venit oaspeţilor ja
ponezi. Această vizită, a subliniat 
Ciu En-Iai, deschide o nouă p(ig.ină 
in istoria relaţiilor chino-japcpteze. 
Cu toate că încheierea stării de răz
boi dintre cele două ţări nu a. fost 
proclamată, a relevat vorbitorul,, con
tactele prieteneşti şi relaţiile comer
ciale dintre popoarele Chinei şî, Ja
poniei s-au dezvoltat continuu.

Evocînd schimbările ce au loc pa 
plan mondial- şi declaraţiile pretpiîe- 
rului Tanaka, după venirea sa Ia 
conducere de a promova o nouă po
litică faţă de China, Ciu En-laî, a 
relevat că guvernul chinez, pornind 
de la poziţia sa consecventă, a dat 
un răspuns pozitiv la aceste prcţpu- 
nerî. EL a menţionat că există, in
tr-adevăr, o bază bună pentru nor
malizarea relaţiilor celor două Ţâri. 
Este o dorinţă comună a popoarelor 
Chinei şi Japoniei de a promova, 
prietenia şi de a restabili relaţiile 
diplomatice dintre R.P. Chineză şî 
Japonia. Acum a sosit timpul ca noi 
să îndeplinim această sarcină isto
rică, a spus vorbitorul.

In răspunsul său, premierul Tanaka 
şi-a exprimat regretul în legătură cu 
faptul că după cel de-al doilea rilz- 
boi mondial relaţiile dintre Japonia 
şi China au rămas intr-un stadiu a- 
normal şi nenatural. In opinia mea, 
a. declarat el este important ca a- 
cum conducătorii celor două ţări să 
poarte convorbiri In interesul viito
rului, cu alte cuvinte să poarte con
vorbiri in scopul comun al realizării 
păcii şi prosperităţii în Asia şi Jn 
lumea întreagă. Tocmai în a,oe»st 
scop am venit aici. Sper că putem 
stabili relaţii prieteneşti şi de bună 
vecinătate cu marea Chină şj popoijul 
ei şi că cele două ţări vor respecta, 
pe de o parte, relaţiile fiecăreia cu 
statele prietene, iar, pe de altă parte, 
vor contribui la pacea şl prosperita
tea din Asia şi din lume.

I Tensiune 
! în universităţile I 

spaniole
Guvernul de Ia Madrid a de

semnat patra noi rectori ai unora 
dintre universităţile principale ale 
ţării. Dintre cei numiţi, personali
tatea cea mai cunoscută este pro
fesorul Munoz Alonso, om poli
tic înainte de toate şi falangist 
declarat. Numirea sa este consi
derată în general drept înăsprire 
a atitudinii Ministerului Educaţiei. 

O astfel de înăsprire nu este

Ş de natură să aducă o atmosferă 
> mai calmă in facultăţile spaniole. 
S După demisiile celor doi rectori
* din central universitar madrilen, 
I hotărîte în semn de protest faţă
* de ultimele măsuri ale autorită-
* tHor, şi concedierea rectorului 
;  vestitei universităţi Salamanca,
* prorectorii, decanii, prodecanii şi
* secretarii generali ai celor trei 
5 universităţi implicate şi-au pără- 
£ sit, la rîndul lor posturile.
£ Pe lingă faptul că cinci recto- 
I rate rămîn im continuare vacante, 
S numeroase incertitudini persistă
* asupra viitoarei deschideri a nou- 
Ş lui an universitar: cind vor fi de- 
Ş semnate noile cadre ce urmează 
« să înlocuiască pe cei demisionaţi? 
: (După decretul din 26 iulie 1972, 
Ş care a suspendat autonomia uni- 
Ş versitătilor, ce! care procedează 
S Ia aceste numiri este ministerul 
I tutelar). Gind va începe noul an 
I de învătămînt? Cind vor fi pu- 
! blieate noile programe de orien- 
! tare generală ce ar urma să In- 
5 tre in vigoare anul acesta?
£ Pătrunderea poliţiei în campu- 
- sul universitar din .Madrid, unde 
! se desfăşoară sesiunea de toamnă 
Ş de examene, nu a putut fi con- 
I siderală, la rîndul său, un element 
■ liniştitor. Previziunile observatori- 
I lor asupra viitorului an univer- 
Ş sitar spaniol sini dintre cele mai 
î  pesimiste.
I („LE MONDE )

£ ^O v

E venim entu l pe scurt
9 LA ROSTOCK, IN R.D. GERMANĂ, au luat sfirşit lucrările Con
sfătuirii consultative a Secretariatului Internaţional al Conferinţei mun
citorilor din ţările baltice, Norvegia şi Islanda. Au fost discutate 
probleme privind activitatea desfăşurată in aceste ţări în direcţia în
tăririi păcii şi în favoarea convocării conferinţei general-europene 
pentru securitate şi colaborare. Totodată, participanţii au subliniat 
necesitatea stabilirii de către toate ţările a relaţiilor diplomatice cu 
R.D. Germană.

•  LA CEA DE-A 9-A CONSPÄTUIRE SOVIETO-FRANCEZÄ în pro
blemele colaborării în studierea şi folosirea spaţiului cosmic în sco
puri paşnice, desfăşurată Ia Tbilisi, a fost semnat un acord privind 
activitatea ce urmează să aibă loc, începînd din primul trimestru al 
anului 1973, pe insula Kerguelen, aflată sub administraţie franceză, 
unde vor fi lansate rachete meteorologice sovietice.

I
•  CONSILIUL DE MINIŞTRI AL TURCIEI a hotărlt prelungirea cu 
încă două luni a stării de asediu, proclamată Ia 26 aprilie 1671 în 
11 provincii aie ţării.

•  ALEGATORII DIN CANTOANELE GENEVA ŞI BASEL DIN EL- 
VEJIa  au respins duminică propunerea referitoare la reducerea ma
joratului electoral de la 20 Ia 18 ani. Rezultatul constituie o surprifă 
mai ales că toate partidele politice, cu excepţia liberalilor, au desfă’ 
şurat o largă campanie în favoarea acestei propuneri.

•  PARTICIPANŢII LA CEL DE-AL IX-LEA CONGRES INTER- 
AMERICAN DE PLANIFICARE, ale cărui lucrări s-au încheiat la Bo
gota, au adoptat o rezoluţie în care cer ca zona Canalului Panama, 
aflată in prezent sub controlul Statelor Unite, să fie retrocedată ime- 
diat guvernului panamez. Menţinerea acestei zone sub control străin, 
relevă rezoluţia, constituie o piedică în dezvoltarea economică a 
statului Panama.

Congresul a examinat un raport privind modul de repartizare a 
venitului naţional în ţările Iatijio-americane.
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Fabrica de geamuri Mediaş
Şoseaua Sibiului nr. 38, judeţul Sibiu, 

telefon 1 1  26, interior 128,
livrează numai pe baza de comandă fermă, 
fără repartiţie,

ORICE CANTITATE DE GEAM TRAS 
de 4—5 şi 6  mm,
în dimensiunile: 100— 160X 160— 250 cm.

COM ANDAŢI ORICE FEL DE ÎMBRĂCĂMINTE, 
cu materialul cooperativei sau al clientului, adresîn- 
du-vă la toate secţiile de croitorie pentru femei, 
bărbaţi şi copii, ale cooperativei „îmbrăcămintea“ 
din Sibiu.

CU CONFECŢIUNI EXECUTATE DUPĂ  
MĂSURĂ vă asiguraţi o ţinută corectă şî 
elegantă pentru orice ocazie.

Folosiţi modalitatea avantajoasă de plată ÎN  RATE. 
Reţineţi: cu plata în rate: 30°/o avans la încheierea 
comenzii şi restul în 6—24 rate lunare, după valoarea 
comenzii.
Toate secţiile cooperativei „îmbrăcămintea“ Sibiu sínt 
la dispoziţia clienţilor cu un bogat sortiment de ma
teriale de sezon şi furnituri.

C. E. I. L. SEBEŞ, judeţul Alba
ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

—  1  MAISTRU ELECTRICIAN
— 2 MAIŞTRI MECANICI
— 5 MAIŞTRI PRODUSF SEMIFINITE. |

Doritorii se vor ad*tosa Ia C.E.I.L. Sebeş, str. M. Ko- t  
gălniceanu nr. 59, sau la telefon 450, interior 108, ţ  
biroul personal.
Salarizarea se va íaa* conform H.C.M. 914.
Doritorii trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute 
de Legea nr. 12'1971. dü

; o

Grupul industrial de petrochimie \
Piteşti

ANGAJEAZĂ U R G E N T :
— translatori de limba germană.
Salarizarea se va face în raport cu calificarea celor î  

interesaţi conform H.C.M. 914/1968 şî se asigură : 
locuinţă în oraşul Piteşti. |£
..... ............................ .g

! ?
I Fabrica de produse cos-j
jmefice şi mase plastice j
i FLACĂRA Cluj ,j
I I• str. H . Barbusse nr. 42, telefon 3 18 33 sau 3 16 62 -
I anunţă concurs pentru data de 5 octombrie 1972 I
j pentru ocuparea posturilor de: j

— inginer şef cu probleme mecanice J
— maiştri mecanici /
— maiştri prelucrări mase plastice
—  tehnicieni mecanici î
Candidaţii pentru postul de inginer şef cu pro- j| 

} bleme mecanice să posede cunoştinţe şi experienţă în j
* d o m e n iu l n re ln c ra r îi  m a se lo r  n la s tic e .domeniul prelucrării maselor plastice.
1 f  X  .  .  Ij D e asemenea angajeaza :

— sculeri matriţerî
—  lăcătuşi j

I   _________________ j

TRUSTUL DE CONSTRUCŢII !
ŞI MONTAJE ENERGETICE |

din cadrul

MINISTERULUI ENERGIEI ELECTRICE I
ORGANIZEAZĂ CONCURS DE ADMITERE
în ziua de 28 septembrie 1972

la şcolile profesionale din oraşele :
— DEVA, str. Minerului nr. 28
— SIBIU, str. Electricienilor, nr. 1 , Ia Liceul ener- Í 

getic
*— BRĂILA, str. George Enescu nr. 4
— BUCUREŞTI-BUFTEA, km 2 1

— GALAŢI, str. Silozului nr. 27
I — CRAIOVA, str. A. I. Pavlov nr. 93

pentru secţia din Tg. Jiu —  Rovinarî — Şan- j
tierul Encrgoconstrucţia — Termocentrala R o- j
vinari. \

—  CENTRUL DE CO NCURS SUCEAVA1 — j
I.R.E., str. Ştefan cel Mare, 24 í

^ :
Pentru meseriile complexe cu durata ele 2  anî î  

 ̂ ;
— Montator —  prefabricate

I — Constructor — finisor
1— Constructor cuptor industrial. \

jj!
înscrierile se primesc zilnic, la adresele indicate mai \

I sus, pînă la 27 septembrie a.c. Se primesc candidaţi \
ţ (băieţi) cu 8 — 1 0  clase, pînă la vîrsta de 25 ani.

> \
Pe timpul şcolarizării se asigură cazare, masă, eclii- \

pament şi rechizite gratuite.
■ \

Se pot înscrie fără a mai da concurs candidaţii care \
au mai concurat Ia alte şcoli profesionale sau licee şi \ 
au obţinut media minima 5 . \\

Informaţiile suplimentare se pot primi în Bucureşti \ 
la T.C.M.E. — serviciul personal, telefon 13 18 38 sau \ 

I 13 92 00/175, sau Encrgoconstrucţia, Calea Doroban- \
j  ţilor nr. 105. i

I

I,*
I-w
1
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' Mica publicitate
VÎND VOLKSWAGEN 1200 Standard, an fabricaţie 1970, diferită mobilă, 

etc. N. Bălcescu 39, apartament 6.

VÎND casă liberă. Sibiu, str. Şerpuită nr. 13.

VÎND două geamuri in 3 canate, cu obloane. Sibiu, str. 13 Aprilie 15.
PIERDUT purcel alb cu negru. Calea Poplăcii 48. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie nr. 20f3, eliberată de iabrica de sticlărie Vitro- 
metan Mediaş, pe numele Wagner Irina. O declar nulă.
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